

Autó és villamos halálos karambolja

Hatalmas meglepetések a bajnokság élén

Csak az Attila—Szeged mérkőzés maradt el

Izgalmas olimpiai kardverseny

MAGYAR
HÉTFŐ Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90*

Vasárnap:

VIII., Rökk Szilárd-u. 4. T.: 44-4-00 és 44-4-05

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1936. ÉVI FEBRUÁR 24

XII. ÉVFOLYAM

+

8. SZÁM

Galitzin hercegné súlyos autóbaleset áldozata lett

Súlyos és megdöbbentő autószerencsétlenség történt vasárnap fél 8-kor a Bajza-utcában. Egy magánautó elütött egy idősebb hölgyet, aki súlyos sérüléseket szenvedett.

Az autószerencsétlenség áldozata Galitzyn Olga hercegnő, a cári Oroszország utolsó közoktatásügyi miniszterének, Galycin Dimitrij hercegnek özvegye.

A Galitzyn hercegek Oroszország leghíresebb és legismertebb arisztokratái. A Galitzyn hercegek vezető szerepet játszottak a cári Oroszországban és, úgyszólván a család valamennyi tagja igen magas állásokat töltött be, tábornokok, kormányzók és miniszterek voltak. A bolsevista forradalom kitörésekor Galitzyn Dimitrij volt közoktatásügyi miniszter és családja elmenekült Oroszországból és Magyarországra kerültek. A herceg feleségével, Horitonoff Olgával, aki maga is orosz főnemesi családból származik, Visegrádon telepedett le, ahol a herceg 1928-ban meghalt. Ekkor az özvegy Budapestre költözött, miután a fővárosban lakik fia, Galitzyn Péter herceg is, aki a Magyar Távirati Iroda külföldi osztályának egyik szerkesztője.

Az özvegy az Andrásy-út 117. számú házában, amely a várkapitányság tulajdona, kapott kormányzói kegy-lakást. Ebben

a szerény, egyszobás lakásban húzódott meg Galitzyn hercegné unokájával, az ifjú Galitzyn Dimitrij herceggel.

Vasárnap délután 5 órakor Galitzyn Olga hercegné azzal búcsúzott el unokájától, hogy a görögkeleti orosz templomba megy istentiszteletre. A 69 éves hercegné részt is vett az istentiszteleten, majd este hazafelé igyekezett.

A Bajza-utca 15. számú ház előtt át akart haladni az úttesten és nem vette észre a feléje normális sebességgel közeledő BF. 736. számú autót, az olasz követség gépkocsiját,

amelynek vezetője is csak az utolsó pillanatban látta, hogy közvetlenül a kocsija előtt akar az idős hölgy áthaladni.

Gyorsan lefékezett, de már nem

tudta megakadályozni a szerencsétlenséget. Az autó sárhányója fellökte Galitzyn hercegnőt, aki a következetesen véresen, eszméletlenül terült el.

Az autó utasai siettek a szerencsétlenül járt idős hölgy segítségére, majd értesítették a mentőket, akik a Rókus-kórházba szállították Galitzyn Olga hercegnőt.

A szerencsétlen uriaszonynak az arcán súlyos zúzódásai vannak és belső sérüléseket is szenvedett.

A kórházban megállapították, hogy a hercegné a zúzódásokon kívül töréseket is szenvedett és belső sérülései is súlyosak.

a hercegné olykor-olykor Bethlen Margit grófnőt.

Az Aréna-uton, a régi Lóverseny-tér háta mögött, a 16. számú házban lakik a herceg feleségével egy rendkívül egyszerűen berendezett kétszobás, udvari lakásban.

Hetenként egyszer-kétszer egyszerűen öltözött emberek keresik fel a hercegi párt. Oroszok, akiket Galitzyn Péter támogat. Eről híres a környéken és bizony péntekenként sorban állnak a pesti szegények is az Aréna-úti lakás előtt.

Galitzyn Péter sokszor mondja:

— a gyermekem meghalt, ezek az esetek most a gyermekeim ...

Igy él itt Pesten a cári Oroszország egykori hatalmas főura. Itt él köztünk, itt érte a nagy öröm, amikor megszületett a fia; s itt érte a nagy csapás: amikor meghalt a fia.

És az orosz herceg tragédiája még nem volt teljes: vasárnap súlyos baleset érte rajongva szeretett édesanyját: Galitzyn Olga hercegnőt.

A tragikus sorsú Galitzin-család

Közvetlenül a régi Oroszország összeomlása előtt tartotta meg Galitzyn Olga hercegnő fia, Galitzyn Péter herceg esküvőjét. Ez a lakodalom volt a cári Oroszország utolsó fényes ünnepe.

És közvetlen az esküvő után morajlani kezdett a föld, megindultak a falak, összeomlott a cári Oroszország. A vörös hordák lángborították a birodalmat, menekülni kellett. Galitzyn Péter herceg is menekülni volt kénytelen ifjú hitvesével. Magyarországra jöttek, itt telepedtek meg. Itt született meg kisfia is. Eleinte nehéz napok jártak a hercegi családra, később azonban sikerült elhelyezkednie a Magyar Távirati Irodánál. Itt hamarosan vezető pozícióba jutott.

Azonban az orosz tragédia itt Budapesten is üldözte. Kisfia tifuszban meghalt. Azóta Galitzyn herceg és felesége teljesen

visszavonultak minden társadalmi élettől. Nem keresték fel régi ismerőseiket, csupán

Parlamenten kívüli kormány alakul Görögországban

Athén, február 23.

A Görög Távirati Iroda jelenti: Sajtóértesülések szerint még egy utolsó kísérlet tesznek koalíciós kormány alakítására. Úgy látszik, hogy mindamellett egyre több tért nyer parlamenten kívül álló kormány alakí-

tásának gondolata. Ezt a tervet valamennyi politikai párt támogatja.

Bestiális gazda

Győrből telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Sanel András herendi gazdálkodó régóta rossz viszonyban élt 54 éves édesanyjával. Vasárnap újra összeszólalkoztak, miközben a gazdálkodó csizmájával véresre rugdalta édesanyját.

Kenje fel

ujjával vékonyan az arcra a Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvákrémet és minden további várokozás nélkül borotválkozhat. Nem kell az arcbőrét percekig dörzsölni, nem kell türelmetlenkednie, mert a Hezolute-Rapid viz, szappan és ecset nélkül egy perc alatt borotválkozhatik, állandó használatnál az arcbőr rugalmas és üde lesz. Próbadozoz 24 fillér és ezt is visszatéríttem azután eredeti csomagolás vásárlásánál. Eredeti csomagolások ára: nagy tubus 88 fillér, nagy doboz P 1.50, óriási tubus P 2.—. Kapható minden szaküzletben vagy a készítő Dr. Holczer vegyész illatszertárában, VI., Teréz-körút 8.

Borah szenátor az európai politikai ügyekbe való avatkozás ellen

Borah szenátor szombat este Washington születésének évfordulója alkalmából rádióbeszédet mondott, amelynek során azt tanácsolta az országnak, hogy

mereven tartózkodjék az óvilág politikai ügyeibe és vizsgálja való beavatkozástól.

Ebből a szempontból bírálta Anglia magatartását, amely az etiópiai ügyben azt kíváná, — mondotta — hogy az egész világ, az Egyesült Államokat is beleértve, őt kövesse. Nincs joga azt a benyomást kelteni, mintha az Egyesült Államok pártolnák a háborúskodást azzal, hogy semleges álláspontot foglalnak el az afrikai bonyodalom ügyében.

Suvich és De Chambrun tanácskozása a dunai kérdéssről

De Chambrunnek Suvichnál tett látogatásával kapcsolatban a *Matin* római tudósítója a következőket írja: A megbeszélések valószínűleg az európai helyzet általános vizsgálatával foglalkoztak, különösen a dunai kérdés szemszögéből.

Szóbakerült valószínűleg a Maffey-féle jelentésben említett állítólagos titkos megállapodás is Franciaország és Olaszország között Abesszinia ügyében. „Nem lehetetlen, — írja a tudósító — hogy a látogatás következtében a fasiszta kormány helyesbítő jegyzéket tesz közzé a Maffey-féle jelentés cáfolatául, amelyben megállapítja, hogy az olasz követségi tanácsos 1935 márciusában az angol külügyi hivatalban nem formális megállapodásra célzott, hanem csupán egyszerű francia-olasz műszaki eszmecsere.

Beck lengyel külügyminiszter is Belgrádba utazik

Belgrádból jelentik: A *Pravda* című lap varsói jelentése szerint Beck lengyel külügyminiszter április hónapban utazik Belgrádba. A külügyminiszter ezzel az utazással visszaadja Marinkovics akkori külügyminiszter varsói látogatását, aki 1932-ben látogatott el a lengyel fővárosba.

Dr. Holczer

nem ígér csodákat az általa forgalomba hozott Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvákrémmel, mert ez semmi egyéb, mint a modern kémia elvei alapján felépített gyorsborotvákrém, mellyel viz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt a leg-erősebb szakáll is borotválható és nem ég utána az arcbőr, sőt állandó használatnál az arcbőr bársonyoson sima és üde lesz. Mindenki próbát tehét vele, mert próbadozoz 24 fillér és ezt is visszatérít azután bármely szaküzlet — hol a Hezolute vásárolható — ha 88 fillérért egy nagy tubust, vagy P 1.50 egy nagy dobozt vásárol. Még ma csináljon egy próbaborotválkozást, kellemesen lesz vele meglepve. Készíti Dr. Holczer vegyész illatszertára, VI., Teréz-körút 8.

Nagyarányú adócsalás ügyében indult vizsgálat egy bajai borkereskedő cég ellen

Bajáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A pénzügyi hatóságoknak feltűnt, hogy az egyik előkelő bácsalmási borkereskedő cég igen kis összegű forgalmat vallott be. A nyomozás során megállapították, hogy a cég, amely mindössze 5400 pengő forgalom után adózott, 67.000 hekto-

liter bort vásárolt és adott el, amin szakértők szerint legalább 300.000 pengőt kellett keresnie.

Erre lefoglalták a cég összes könyveit és megindították a vizsgálatot, ami valószínűleg február végére fejeződik be.

Titokzatos aranyrablás ügyében indult meg vasárnap este nyomozás

Érdekes és rejtélyes ügyben indított nyomozást a főkapitányság bünyügyi osztálya. Alvinczy Roland dr. rendőrkapitányhoz feljelentés érkezett, a Mester-utca és Dandár-utca sarkán levő vendéglő tulajdonosától. A vendéglős előadta, hogy egy 40—45 év körüli férfi borozott nála, aki

fizetéskor húsz koronás aranyat vett elő azzal, hogy csak aranypenze van,

mással fizetni nem tud. A kocsmáros elfogadta az aranyat fizetésül. Egy másik asztalnál mulatott egy három férfiből és két nőből álló társaság, akik amikor az aranypenzeket látták, meghívták asztaluk-

hoz a magáncs embert és együtt ittak tovább.

Az újabb fizetésnél a már alaposan beborozott ember nem találta aranyait,

mire a társaság „magyellükön” kijelentette, hogy nem baj, majd ők kifizetik az ő számláját is. A fizetés után eltávoztak. A vendéglős feljelentésére a főkapitányságra előállították a három férfit, akik tagadják, hogy bármi részük lenne az aranyak elűntetésében. A rendőrség folytatja a nyomozást, — bár a károsult eddig nem tett panaszt — és igyekszik megállapítani az aranypenzes férfi kilétét és azt, hogy honnan jutott az aranyak birtokába.

Hétfőre összehívták az OTI orvosi tanácsát

Ismeretes, hogy Barla-Szabó József dr., az OTI főorvos-igazgatója a napokban elrendelte, hogy

az OTI-tagok ezentúl csak akkor vehetik igénybe az intézet rendelését, ha előzetesen a körzeti orvosnál jelentkeznek.

Ez a legújabb főorvosi rendelet rendkívül sérelmes a 320 körzeti orvosra, de az érdekelt biztosított tagokra nézve is. Barla-Szabó József dr. főorvos-igazgató ezt a legújabb rendeletét is az OTI orvosi tanácsának megkérdése és véleményének kikérése nélkül adta ki és az már február 20-án életbe

lépett. Az új rendelkezés lehetetlen módon megnehezíti és súlyosítja az összes körzeti orvosok munkáját és káros az érdekelt tagokra nézve is.

Eppen ezért Sarudy Ottó dr., az OTI orvosi tanácsának elnöke vasárnap üggy intézkedett, hogy február 24-én este 8 órakor az OTI orvosi tanácsai ülése foglalkozzék ezzel a sérelmes rendelettel.

A tanácsülés, amely a Magyar Orvosok Országos Szövetségének helyiségében lesz, előreláthatóan a régi rendszer visszaállítását fogja megsürgetni.

Diadalmenetben vitték Madridba a halálraítélt szabadonbocsátott szocialista vezért

Madrid, február 23.

Ezrekre menő tömeg gyűlt össze vasárnap Madridban Gonzales Pena szocialista vezér fogadására, akit a közkegyelmi rendelet értelmében szabadon bocsátottak. Mint ismeretes, a szocialista vezért az októberi forradalomban való részvételeért halálra ítélték.

A lelkes tömeg megállította Gonzales Pena gépkocsiját, amely Madridba hozta,

majd többen a vállukra emelték és diadalmenetben a városházára vitték. A rokonszenvtüntetés résztvevőinek lelkes ünneplésére Penának meg kellett jelennie a városháza erkélyén, ahonnan köszönőszavakat intézett a jelenlévőkhoz.

A szocialista vezér Madridból tovább indult Tetuan de las Victoriasba. A gépkocsit a tömeg, amely időközben hatvan ezer főre növekedett, lassú menetben végigkísérte a városban.

Divatrevü a járásbírószágon

Bonyodalmak egy manikűrözés körül

Valóságos divatrevü zajlott le a központi járásbírószágon. Rend Aurél dr. bíró szobájában. Egy nagy lipótvárosi manikűrűsalon alkalmazottai — egyik sebb, mint a másik — vonultak fel a bíró előtt abban a perben, amely egy ügynek ujjá körül zajlott le.

Gál József magántisztviselő, aki jelenleg ügyvédsközzel foglalkozik, állandó vendége volt annak a manikűrűsalonnak, amelyet egy illatszerekkereskedés tart fenn. Gál mindig figyelmeztette az őt „kezelő” manikűrűslányt, hogy vigyázzon kezeire, mert a bőre nagyon érzékeny. Hosszú időn keresztül nem is volt baj. Egy szép napon azonban beállított Gál József az üzletbe és felelősségre vonta az üzem vezetőjét, amiért ujjá a manikűrűzés következtében meggyűlt és megdagadt. Meg is nevezte azt a kisasszonyt, aki négy nappal azelőtt kezeit ápolta. A kisasszony természetesen mentegetődzött, de ez mit sem használt. Gál zajos fenyegetődzés közben eltávozott és hatszáz pengő kártérítésért beperelte a céget,

Ezt az összeget azért követelte, mert megdagadt ujjá miatt nem tudott dolgozni, azonkívül pedig Rosenák István dr. orvosnak, aki beteg körmét leszedte, nagyobb összeget fizetett. Az orvos mondogta neki, hogy a gennyedés a manikűrűzés következménye.

A járásbírószágon az alperes céget Boimitzer Pál dr. képviselte. Tagadta, hogy Gál József ujját megvágta volna és hogy ennek következtében munkaképtelenné vált volna. A cég iparendélyvel és iparigazolvánnyal nyílt üzletben dolgozik és mindenkor csak képesített alkalmazottakat vesz fel az állami munkaközvetítő hivatal útján. Hangoztatta, hogy az üzletben az egészségi rendszabályokat mindig szem előtt tartják, a műszereket minden vendég után fertőtlenítik és minden asztalkán sebolaj áll rendelkezésre. Naponta hatvan vendég fordul meg az üzletben és eddig még panasz nem merült fel.

Gál József és az alperesi cég bizonyítást kért, amit a járásbíró el is rendelt. Gál be-

idéztette azt a kisasszonyt, akit manikűrűzte, valamint egy kereskedő barátját, akinek állítólag megmutatta kezét.

A tárgyaláson a kisasszony tagadta, hogy megvágta volna Gál kezét, míg a kereskedő nem bírt közvetlen tudomással arról, hogy mi történt. Ezután jötték be sorra a védelem által bejelentett tanúk. A manikűrűsalon csinos, elegánsan öltözött alkalmazottai, akik igazolták, hogy az üzletben minden óvintézkedés megtörtént arra nézve, hogy ilyen balesetek ne fordulhassanak elő. Az alkalmazottak egybehangzó vallomása után a védő kérte hites orvosszakértőt rendeljenek ki, mert szerinte utólag nem lehet minden kétséget kizáróan megállapítani, hogy a manikűrűzés okozta-e a fertőzést. Különböző is a felperes foglalkozása révén, mert ügynök, naponta rengeteg emberrel fog kezét és a fertőzés így is létrejöhetett. Rend Aurél dr. járásbíró helyt adott a védő indítványának és elrendelte Hercepy-Csákány Győző dr. sebészorvos, hites törvényszéki orvosszakértő kihallgatását. Gál József ujjá tehát az előjelek szerint még néhány alkalommal fogja foglalkoztatni a járásbírószágot.

Berg Miksa báró beszámolója Jászkarajenőn

Vasárnap Berg Miksa báró, az abonyi kerület Független Kisgazdapárti képviselője beszámolóbeszédet mondott kerületének egyik nagyobb községében, Jászkarajenőn. Berg Miksa báró kíséretében megjelentek Mózes Sándor és Dulin Jenő országgyűlési képviselők és számosan mások a párt budapesti központjából és szolnokmegyei szervezete részéről. A szakadó eső ellenére 3000 főnyi tömeg gyűlt össze a beszámoló. Berg Miksa báró beszédében élesen bírálta a Gombos-kormány reformjavaslatát. Utalt arra, hogy kint járt Ottó királyfinál és ezzel kapcsolatosan a királykérésekről is megemlékezett; hangsúlyozta, hogy a király a legmelegebb szeretettel kíséri a magyar nép küzdelmes harcát. Berg Miksa báró beszédét a tömeg lelkes éljenzettel fogadta.

Szombaton este Abonyban tartott népgyűlést Berg Miksa báró, amelyen rajta kívül felszólaltak Nay Ferenc, Öreg Szekeres Pál kiszgazda, Győri Árpád dr., Gerhárd Andor és Csérei Dezső.

Peches betörő, akit mindig tettenérnek

Nagyházy Sándor 34 éves könyvkötősegéd sok reménnyel indulhatna a legpechesebb ember felkutatására kiírt pályázaton. Eddig hat alkalommal volt már büntetés betöréses lopásért, de egyetlenegyszer sem sikerült számkönyvét elvinni, mert mindig akkor csipetnek nyakon, amikor a betörés után távozni akart a kifosztott helyiségből. Egy ízben már öt évi fegyházat, egyszer négyévi börtönt, többször kisebb büntetést szenvedett el. Legutóbb december 21-én szabadult ki a dologházból, ahol három évig volt, de nyolc nap mulva már ismét elfogták betörés közben.

December 29-én a Ráday-utca 41. számú házában egy mosóteknőt a falhoz támasztva mászott be Rózsa Sándorné lakásának egyik nyitvahagyott ablakán. A lakásból különböző értékű tárgyakat már összeszorgolva el akart vinni, de amikor kifelé igyekezett, betörte az egyik ablak üvegét. A csörömpölésre figyelmes lett az egyik szomszéd lakásban tartózkodó Rózsné, úgyhogy az ügyetlen betörőt elfogták.

Kiderült a rendőrségen, hogy nem sokkal előbb egyik volt lakásadója, Obersmann Ferenc is feljelentette lopásért és életveszélyes fenyegetésért. Nagyházy ugyanis az Obersmannékkal közösen használt szekrényből a lakásadó több értékű tárgyat ellopta, majd amikor Obersmanné feléleségre vonta, revolverrel megfenyegette.

Ezek miatt a bűncselekmények miatt került a törvényszék Schirilla-tanácsa elé. Ott beismerte a lopásokat, de tagadta azt, hogy az asszonyt megfenyegette volna. Több tanu kihallgatása és a vádbeszédek után a bíróság a tárgyalást elnapolta és újból megidézték a meg nem jelent Oberfrankné és Rózsnét. A bíróság ugyanis csak az ő vallomásuk alapján tud határozni arról, hogy Nagyházy ellen a törvény teljes szigorát alkalmazza-e — ami öt évi szigorított dologházat jelentene — vagy enyhébb büntetést szabjon ki rá.

Izgalmas életmentés a Dunán

Izgalmas események színhelye volt vasárnap este 6 órakor az Erzsébethíd pesti hídfőjének környéke. Egy jóöltözött fiatal nő izgatottan sétált a rakparton, majd hirtelen elhatározással a jeges vízbe vetette magát. Szerencsére a közelben tartózkodott Németh Ádám hajókormányos, aki az életút nő után a Dunába ugrott. Izgalmas életmentés kezdődött és a hajókormányosnak sikerült partra vonszolni az alélt állapotban lévő nőt. Beszálították a Rókus kórházba, ahol kiderült, hogy Péterman Olga 21 éves pincérmő az életút nő. Állatállansága miatt akart megválni az életől.

Előkelő losonci úriasszony halálos autószerencsétlensége Budapesten

Csehszlovák jelzésű autója belerohant az Üllői-úton egy villamosba, az úriasszony lezuhant a kövezetre és szörnyethalt

Borzalmas autószerencsétlenség történt vasárnap délelőtt negyed 11 órakor az Üllői-út és Hungária-körút kereszteződésénél.

Egy csehszlovák rendszámú autó teljes sebességgel belerohant az 50-es jelzésű villamosba. A gépkocsi ajtaja a karambol következtében kivágódott és az autóban ülő Steiner Hubertné az úttestre zuhant, ahol holtan terült el.

Néhány nappal ezelőtt érkezett Budapestre Steiner Hubert losonc-apátfalvi földbirtokos és nagykereskedő felesége az S. 37.575. rendszámú autójával, hogy a magyar fővárosban gyógykezeltesse magát. Vasárnap délelőtt szállodai lakásáról autón indult sofőrjével, Friedrich Jánossal Kispestre, hogy egy ott lakó rokonát meglátogassa.

A csehszlovákiai autó, amelyben a dúsgazdag, 62 éves úriasszony ült, 80 kilométeres sebességgel száguldott az Üllői-úton Kispest felé.

A gépkocsi sofőrje nem vette észre a közeledő villamost, amelynek csengőjelzését sem hallotta.

Az autó motorjának zakatolása minden hangot elnyelt és ez volt a halálos szeren-

csétlenségnek az előidézője. Az 50-es villamos vezetője szabályszerűen az útkezesztődés előtt lelassította a kocsi sebességét, azonban ezzel sem tudta a katasztrófát megakadályozni, amelynek egyedüli okozója a csehszlovákiai autó sofőrje volt.

A villamos vezetője az utolsó pillanatban mindent megkísérelt, hogy a karambolt elkerülje. Az utasok is látták a feljűk szárguldo, sötétkékre festett autót és lélegzet-visszafojtva, rémülten figyelték a kikerülhetetlennek látszó tragédia bekövetkezését.

A sofőr ahelyett, hogy lelassította volna az autó sebességét, amivel talán el lehetett volna kerülni az összeütközést, vagy legalább is csökkenteni lehetett volna a két jármű egymásbarohanásának erejét, jöközte a gépkocsi sebességét.

Irtózatossá recsenés hallatszott. A csehszlovákiai autó belerohant az 50-es villamosba, a következő pillanatban az összeütközés erejétől kivágódott az autó ajtaja és onnan magas ívben zuhant ki az idős úriasszony.

Steiner Hubertné, aki koponyaalapi töréssel, véresen, holtan terült el a kövezeten. Nagy riadalom támadt. A villamos meg-

állt, az utasok leugráltak és segítségére igyekeztek sietni a tragikus sorsú nőnek. Ertesítették a mentőket, akik azonban már csak a beállott halált állapíthatták meg. Az autó sofőrje, a rémülettől elvesztette eszméletét és halottápadtan, ájultan bukkolt a kormánykerékre. Az ijedségen kívül azonban semmi baja sem történt a vi- gyázatlan gépkocsivezetőnek.

Hamarosan rendőr is érkezett a halálos autókatasztrófa színhelyére és kihallgatta a borzalmas szerencsétlenség szemtanúit, akik kivétel nélkül az S. 37.575. rendszámú autó sofőrjét hibáztatták a karambol bekövetkezéséért.

Friedrich János sofört a főkapitányság bünyügyi osztályának intézkedésére ideiglenesen őrizetbe vették, a halálautót pedig bevontatták a rendőrségre, hogy ott állapítsák meg, milyen mértékben vonható felelősségre a csehszlovákiai gépkocsivezető a szerencsétlenség bekövetkezéséért.

A tragikus sorsú 62 esztendőes úriasszonyt, akinek Apátfalván birtoka, Losoncon pedig nagykereskedése van, a törvényszék orvostani intézetébe vitték. Boncolásáról csak a hozzátartozók értesítése, vagy Budapestre érkezése után fog dönteni a rendőrség.



ASPIRIN
segít!

MAGYAR GYÁRTMÁNY
A minden tablettán látható „Bayer” kereszt, a megbízhatóság jele

Gyógyszertárakban kapható

A Népszövetség művészi aranyérmét Chaplin kapta meg

Charlie Chaplin új filmjét, a „Modern idők”-et a Népszövetségnek külön előadásban mutatták be Genfben. Ötvenhárom nemzet küldöttje vett részt és az eddig bemutatott művészfilmek közül ezt tartotta érdemesnek a nagy arany éremmel kitüntetni.

Halálraégett egy fiatal lány tégláégetés közben

Kiskőrösön jelentik: Nagy Borbála 16 esztendőes keceli leánynak, aki az ottani téglagyár alkalmazottja volt, tégláégetés közben véletlenül tüzet fogott a ruhája. Munkatársai segítségére siettek ugyan, a szerencsétlen teremtés azonban oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy néhány óra múlva rettenetes kínok között meghalt.



Nemzetközi Gépkér. Rt., Vörösmarty-tér 4

Bonyhád az alföldi inségesekről

Bonyhádról jelentik: Bonyhád nagyközség tényleges és nyugdíjas tisztviselői jákfai Gömbös Miklós realgimnáziumi tanár indítványára egyhangúlag elhatározták, hogy az alföldi inségesek javára március havi fizetésük egy százalékát adományozzák. A bonyhádi tisztviselők elhatározásához a község iparos, kereskedő- és gazdatársadalom is csatlakozott. A bonyhádi társadalom kérelmel fordul az ország alispánjához és polgármestereihez, hogy az ország minden községében és városában a helyi társadalmi vezető emberek útján indítsanak el hasonló mozgalmat. A mozgalom „A pusztuló Alföld” címen indul meg.

Halálraégett a ló

Bajáról jelentik a Magyar Hétfő tudósítója: Nagybaracska községben Horváth Péter ottani gazdálkodó lovat akarta befogni, hogy Bajára menjen. Közben az egyik ló úgy hasbarúgta a szerencsétlen embert, hogy az összeesett és mire javítványokhozátartozói odasiettek, már halott volt.

Négyheti házasság után öngyilkos lett egy fiatal házaspár

Debrecenből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Zavorecz Dániel komádi községbeli 25 éves éjjeliőr négy héttel ezelőtt esküdt meg régi szerelmével, a nála két évvel idősebb Papp Máriával. A szerény körülmények között élő fiatal házaspár boldogan élt, a férj pontosan teljesítette szolgálatát és éppen ezért nagy meglepetés volt, hogy szombaton este nem jelent meg szolgálati helyén.

Nem tudták mire vélni Zavorecz távollétét és lakására küldték. A bezárt lakásból világosság szűrődött ki. Bezörgettek, majd nagy erővel dörömbölni kezdtek, de semmi választ nem kaptak. A szomszédoknál érdeklődtek Zavoreczék után, de azok nem tudtak semmi felvilágosítást adni. Erre betörték az ajtót és megdöbbenve látták, hogy az ágyban mozdulatlanul fekszik a fiatal éjjeliőr és felesége. Közelebb lépve megállapították, hogy mindkettő halott.

Ertesítették a csendőröket, akik a halottakat megvizsgálva, először gyilkosságra gyanakodtak, mert a fiatal házaspár feje puszkagolyótól vélt szétzúzva. Házkutatást tartottak a lakásban és megtalálták Zavoreczék búcsúlevelét, amelyben megírják, hogy

közös elhatározással, négyheti boldog házasság után a halálba menekülnek. Az öngyilkosság okát nem írták meg. A csendőrség megállapítása szerint

a férfi először az asszony halántékát lötte át, majd amikor meggyőződött arról, hogy a golyó feleségét azonnal megölte, melléje feküdt az ágyba, saját halántékához illesztette a fegyvert és elsütötte.

Ő is azonnal meghalt. A csendőrség folytatja a vizsgálatot annak megállapítására, hogy négyheti házasság után miért menekült a fiatal pár a halálba.

Hodzsa cseh miniszterelnök vasárnap befejezte belgrádi tárgyalásait

Belgrád, február 23.

Hodzsa Milán cseh miniszterelnök és külügyminiszter vasárnap délelőtt Oplenában koszorút tett le Sándor király sírjára, majd az Avala-hegyen az ismeretlen katona emlékművét koszorúzza meg.

Visszatérve Belgrádba, ismét megbeszélést folytatott Sztójadinovics jugoszláv mi-

niszterelnökkel és külügyminiszterrel. A két miniszterelnök az est folyamán tartotta harmadik és utolsó tanácskozását, majd Hodzsa fogadta a jugoszláv és külföldi sajtó képviselőit.

Jóértesült körökben hangsúlyozzák, hogy a két miniszterelnök a kölcsönös bizalom és barátság légkörében folytatta tárgyalásait.

ECKHARDT TIBOR

jól érzi magát a fogházban, ahol végre van ideje modelt ülni a portréfestőnek

A Független Kisgazdapárt vezére a telepítési törvényjavaslatot tanulmányozza a fogházban

Esős, lucskos, egészségtelen téli vasárnap. A Gyorskocsi-utcai hatalmas vöröstégla épület, a pestvidéki fogház előtt sorban állnak az emberek. Egyszerűen öltözött, fejkendő asszonyok gyerekekkel, olcsó eleganciával öltözött férfiak, hátrahúzó szemérmesek, várják, hogy látogatási engedélyt kapva, sorban

felmeheessenek a „beszélőbe” és meglátogathassák hozzátartozóikat, akik tudja Isten milyen bűncselekmény miatt eszik a fogház keserű kenyérét.

Ezen a szomorú vasárnapon a szokott képet csak az tarkította, hogy egymásután tizik álltak meg a fogház bejárata előtt, elegáns

urak, közéleti férfiak léptek ki a kocsikból, siettek fel az irodába és engedélyt kértek arra, hogy meglátogathassák az államfogház egyik foglyát, a magyar politikai élet egyik kiváló vezérét, Eckhardt Tibort, aki párbajvétel miatt most üli le háromnapos büntetését.

Az első emelet 7-es számú cellájában van a Független Kisgazdapárt vezére.

Egyablakos szoba. Benne a fal mellett ágy, egy asztal, hat székek, mosdó, fogas, a fogason hálókabát, az asztalon cigareta s szivar. Az ablakon természetesen rács...

Eckhardt szürke ruhában van, frissen beretválva, kipihenve, jókedvű. Jól érzi magát.

Fogházgázgatól engedély alapján bent a cellában Udvardi János, az ismert festő készíti éppen Eckhardt Tibor portréját.

Eckhardt Tibor ugyanis mindeddig nem ért rá a festőnek modelt ülni és így ezt az alkalmat használja fel arra, hogy lefestesse magát.

Vasárnap délelőtt Dinnyés Lajos és Rakovszky Tibor dr. országgyűlési képviselők keresték fel és Rakovszky referált neki Ottó királyfőnél tett látogatásáról is.

Eckhardt kijelentette látogatónak, hogy nagyon jól érzi magát a szokatlan környezetben, s a fő, hogy sokat pihenhet.

Baj csak az, hogy este hét órakor előlják a villanyt. Eckhardt azonban külön engedéllyel gyertyafény mellett olvashat. A telepítési törvényjavaslatot tanulmányozza és jegyzeteket készít magának.

Eckhardt Tiborné hétfőn délelőtt fogja meglátogatni férjét. Minden délután, külön engedéllyel, behozzák Eckhardt postáját is és referálnak neki a napi eseményekről, újságokat is behoznak a pártvezérnek. Eckhardt kijelentette, hogy még orvos sem írtott volna jobb orvosságot neki, szeretné havonként egyszer állandósítani az ilyen pihenést.

Dél van. A fogház kápolnájának harangja megszólal. A folyosón darabca öltözött foglyok viszik csajkáikban az ételt. Eckhardt ajtaján egy pincér kopog be. A Gül Baba-vendéglő pincére. Hozza a különkosztot. Húsleves, székelygulyás, piskótatekeres a menü. Ezt eszi ebédre a kegyelmes fogoly.

Kedden reggel kilenc órakor búcsúzik el a fogház vezetősége a ritka vendégtől.

Összecsomagolják a ruhákat, a matracokat és a Független Kisgazdapárt vezére újra szabad ember lesz. Első útja a képviselőházba vezet majd, ott ugyanis tíz órakor összeül az egyesített bizottság és napirendre kerül a telepítési javaslat.

Egy napig még pihenhet Eckhardt Tibor a „szanatóriumban”, ahogyan ő nevezte el a fogházat. Azután újra kezdődhet a harc és munka... (Fodor)



NIKOPÁLL
EGÉSZSÉGÉT

NIKOPÁLL szipkában NIKOPÁLL betéttel dohányozzon,

mert az egészségére ártalmas nikotin, pyridin, kátrány, gyanta stb. származékok ezáltal nem jutnak a szájba és a tüdőbe.

Minden dohánytípusban kapható!

1 elegáns bakelit szipka és 5 betét ára ... 1.50 pengő
1 betét — mely 40 cigarettára elég — — — — — 16 fillér

Gyártja és forgalomba hozza:

„NIKOPÁLL” Kft., Budapest, IV., Csöcsény-s. 11. Tel. 803-84.

Tohanzáék közzgazdasági regénye

Tízéves ráfizetés és ismeretlen üzleti működés után milliós palotát vásárolt a Tohanza Aruforgalmi Rt.

Altalános feltűnést keltett pénzügyi és közzgazdasági körökben a *Kis Ujság* egyik legutóbbi cikke, melyben megírta, hogy az ország egy — látszólag — legkisebb részvénytársasága, a *Tohanza Aruforgalmi Rt.*, megvásárolta az ország egyik legnagyobb üzleti és bérházát, a Tözsdepalota mögötti *Schenker-féle ingatlan*. Háromnegyed millió pengőt adott a *Tohanza* a kérdéses objektumért, tehát nem csekély összeget, holott 50.000 pengő alaptőke mellett tíz éven át szakadatlanul értékesen veszteségeket szenvedett, — legalább is a *Tohanza* mérlegei ezt mutatták.

Sajnos, nemcsak a *Tohanza* részvénytársasági kerete mutat a magyar közzgazdasági életben ilyen tünetet.

Hasonló titkokatos szereplés, — zsonglári mérlegkésztés — veszteségi kimutatás ellenére is felduzzadó vagyon — napirenden van már, anélkül, hogy a hatóságok közelebbről vizsgálnák, mi is történik az egyes részvénytársaságok körül?

Mivel szilárd álláspontunk az, hogy az elavult és sok tekintetben már kártékony mérlegkésztési módszereket ki kell irtani és az egész részvényársulati törvényt az új idők szellemében kell reformálni,

ezért, mint kiáltó példát, a *Tohanzát* bontjuk elemeire és elmondjuk épülester történetét, — azt, miképp jutott el egy kis bérelt helyiségből a *Nádor-utca* sarkán levő palotájába.

LUKJANOW IJJA ÉS TÁRSAI

A *Tohanzát* a *Limit Értékpapírkereskedelmi Rt.*-ből hasították ki. A *Limit*, melyet 1922-ben alapítottak, látszólag kétféle korona alaptőkével, azonban — ez is jó magyar részvénytársasági szokás — az alaptőkének csupán 30%-át fizették be, mégpedig a *MOKTAR*-nál.

A *Limit*nek célja az volt, hogy „értékpapírok és idegen pénznemek adásvételével foglalkozzék.”

Fő részvényesi *Fleischmann Oszkár* és felesége, *Brüglér Bertalan* dr. és felesége voltak, személyenként 200—200 darab részvényvel. 1932-ben, amikor a *Limit* és hozzá hasonló vállalkozások már sehol sem voltak, — hiszen vége volt a jó tőzsdei világnak! — a *Limit* közgyűlésén *Brüglér Bertalan* azt indítványozta, hogy „tekintettel az igazgatóság jelentésében is előterjesztett új érdekeltségre, a részvénytársaság cégszövését *Tohanza Aruforgalmi Rt.*-re változtassák meg.” Ugyanakkor — többévi veszteség után — a 40.000 pengő alaptőkét 50.000 pengőre emelték. A „vállalat üzleti érdekei Lengyelország felé orientálódtak”, mondták ki a közgyűlésen és emiatt új igazgatósági tagokat megválasztották *Lukjanow Ijja* mérnököt, *Steiner* Antalt, a Magyar-Lengyel Kamara tiktárát és *Back Pál* igazgatót.

A felügyelőbizottság tagjai pedig ugyanazok a kishivatalnokok lettek, akik a *Schenker* és *Társai Szállítmányozási Rt.* alkalmazottai és akik — az a legérdekesebb — még ma is felügyelnek, mint bizottsági tagok, a *Tohanza* igazgatónak működésére...

Itt, pár szóval, csak annyit jegyzünk meg, hogy a *Schenker Rt.* annakidején rendelkezett pármillió pengő forgatókével, különféle vállalatokat vont érdek körébe, köztük a *Tohanzát* is, azt pénzelt és működését saját igazgatósági tagjaival ellenőrizte.

De maradjunk csak a *Tohanzánál*.

IGAZGATÓ URAK JÖNNEK-MENNEK

Mikor a *Tohanzát* alapították, alapszabályai közé felvették, hogy 5 évre választják mindig az igazgatóság tagjait. 1933-ban aztán azért hívták össze rendkívüli közgyűlést, hogy ezt a rendelkezést semmissé tegyék és az igazgatóság tagjait 1—1 évre válasszák csak.

Enélkül az alapszabálymódosítás nélkül ma is rendelkezésnek a *Tohanzánál* *Strakosz-Buzek Pál* dr. nyugalmazott konzul, *Biron Miksa* igazgató, *Brüglér Bertalan* dr. ismert fővárosi ügyvéd, vállalati jogtanácsos.

akiket meglepetésszerűen kilőttek az igazgatóságból és abban csak *Rády Lajos* magánhivatalnok maradt, az igazi fő részvényes embere, a — *Tohanza* alkalmazottja.

— *Ugy hagytak ki engem is*, — mondta nekünk *Brüglér Bertalan*, a volt jogtanácsos, — hogy csak utólag tudtam meg, hogy lemondottam igazgatósági tagságomról. Egyébként sem akkor, sem ma nem tudom, hogy a *Tohanza* melynek igazgatósági tagja voltam, tulajdonképpen miféle üzletet bonyolított le.

Egyik magyar barát úgy hangzott: „Üzleti tevékenységünk, mely kizárólag magyar-lengyel árucseréforralom technikai lebonyolítására szorított, sajnálatunkra nem hozta meg a remélt eredményt, főleg a magyar gyümölcs ki nem elégítő volta miatt”. Részlet a *Tohanza* igazgatóságának 1932. üzletévi jelentéséből.

Ezek az igazgatósági tagok, akik úgy magyar, mint lengyel szempontból hazafias tevékenységet ígértek,

amikor így ütöttek a magyar gyümölcsön, ugyanakkor ezzel is leplezni akarták, miért „fizetnek rá” tevékenységükre és miért kellett a jelzett esztendőben, sőt azelőtt és azután is mindig veszteséget kimutatniok.

Hogy nagy honföbükre némi gyógyírt találjanak, talán ezért vették meg most a *Schenker-cég* háromnegyedmillió pengős bérpalotáját. Dehát ez a siker természetes, ha megmondjuk, hogy az elavult magyar részvényjog megengedi ilyen közzgylési alapszabálymódosítás keresztülvitelét és érvényesítését:

„Az igazgatóság vezeti a társaság üzleteit, képviseli a társaságot hatóságok és harmadik személy előtt és ellátja mindazon ügyeket, melyek a közgyűlésnek fenntartva nincsenek!”

(Ez idézet a *Tohanza* módosított alapszabályából.)

„SENKI NEM KIVÁNT HOZZASZÓLNI...”

Említettük, hogy a *Tohanza* 50.000 pengő alaptőkével rendelkezett papíron és üzleti éveit állandóan veszteséggel zárta, ami az adófizetés szempontjából nem éppen közömbös. Az igazgatóság látszólag meddő eredményeit az évi közzgylések szemrebbes nélkül vitték tudomásul. Érdekesnek tartjuk a legutóbbi két üzletév jegyzőkönyveiből a lényegeset szóról-szóra idézni; — épülester, követésemelőt példák:

Az 1934. év májusi közgyűléstől: „Senki nem kívánt hozzászólni a napirendhez, mindenki egyhangúlag tudomásul vette az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentését.”

Az 1933. üzletévben további veszteség mutatkozott, szám szerint 1562.50 pengő. az előző évről maradt 2480.10 P, összesen 4042.60 P. A közgyűlés egyhangúlag kimondta, hogy ez a mérleg valódi és helyes. Persze, ugyanazok az igazgatósági és ugyanazok a felügyelőbizottsági tagok szerepeltek, utóbbiak a *Tohanza* saját kúria-székében. Egyébként a felügyelőbizottsági tagok személyenként és évenként 60—60 pengő tiszteletdíjat is kaptak. Csinos!

Hogy az igazgatósági tagok mennyit kaptak, az mindmáig nem derült ki a közzgylési jegyzőkönyvekből, holott a *Kürta* előírja a pontos részletezést.

Dehát a *Tohanzának* és még párezer magyar részvénytársaság igazgatóságának a *Kürta* 75. számú híres jogegységi döntvénye nem számít...

A jelzett évi közzgylési jegyzőkönyv utal még arra, hogy 1932-ben átlag 4% volt a jutalékulos, amit 1933-ban 2%-ra mérsé-

Megtámadta a járókelőket és a rendőrt egy garázda társaság

Izgalmas események játszódtak le vasárnap éjszaka a Verseny-utcában. Öt tagú társaság ittasan, hangosan énekelve dülöngélt az úttesten. Belekötöttek a velük szembe jövőkbe. Több békés járókelő a Thököly-útra sietett és az ott szolgálóat teljesítő *Kósa József* rendőrt figyelmeztették, a Verseny-utcában járszódo botrányokra.

A rendőr kötelességszerűen csendre intette a garázdalkodókat, akik ahelyett, hogy a figyelmeztetést tudomásul vették volna, rátámadtak *Kósa József*re. A rendőr önvédelemből előrántotta kardját, majd sípjába fujva kért segítséget. Hamarosan meg is érkezett a kerékpáros járőr, amelynek tagjai ártalmatlanná tették a rendőr támadót és valamennyit bekísérték a főkapitányságra, ahol megkezdtek

kelték, ugyanakkor viszont a forgalom megduplázódott. A duplát tehát bevallják, csak a szimplát tagadják és mert erről bőlesen hallgatnak, így örök titok marad, mennyi is lehetett az a — dupla?

Az 1935. év május havában tartott közgyűlés jegyzőkönyve többek közt ezeket mondja:

„Üzleti tevékenységünknek a múltévi közzgylési jelentésünkben vázolt, kénytelen szüneteltetése miatt lefolyt 1934. évben csak az előző esztendőben kezdeményezett üzleteknek lebonyolítására szorítottunk és azt teljesen befejeztük. E lebonyolításból rekrutálódó jutalékevételeinket lényegesen meghaladták azok a kiadásaink, melyek irrodánk áthelyezése, személyzetünk végkielégítése és folyó költségeink fedezéséből kifolyólag fölmerültek. Fentiek következtében társaságunk vesztesége 1933-ról áthozott 4042.60 P beszámításával 13.536.77 P-re emelkedett.”

Az igazgatóságának idézett jelentését természetesen a felügyelőbizottság, mint ahogy minden részvénytársaság felügyelőbizottsága teszi, helyesen így ítélte: „a *Tohanza* ügyvitelét, elszámolásait, üzleti könyveit és pénztárát minden tekintetben kifogástalannak találta.”

Kétségtelen ezek után, hogy a felügyelőbizottság, sőt az igazgatóság nyomán a legközelebbi közgyűlés is szemrebbes nélkül tudomásul veszi és természetesnek találja, hogy

az a *Tohanza*, melynek tízéves ráfizetéses működését a számadatok sorával vázoltuk, meg tudta venni a *Schenker* és *Társai*, *Budapesti Nemzetközi Szállítmányozási Rt.* közel egymillió pengőt érő, ötemeletes, két utcára nyíló, udvar felől is beépített palotáját.

Ami egyes magyarországi részvénytársaságok működésében, illetve mérlegkésztésében folyik, az valóságos dzsungel ma már. A kialakult módszerek alkalmasak arra, hogy végeredményben elnökök, vezér- és ügyvezetőigazgatók, patronizálók milliárdokat eladminisztráljanak.

Nemcsak a kisrészvényesek szenvedik el a hátrányokat, hanem főleg azok a családok, melyek mint fogyasztók, kártelekért fizetnek minden cikkért és már teljesen kimerültek. Itt az utolsó óra, meg kell reformálni a magyar részvénytársasági törvényt, amely tarthatatlan és meg kell tisztítani a részvénytársasági dzsungelt az odanemvalóktól...

igazoltatásukat és a kihallgatásukat.

Az öt tagú társaság két tagja: *Daróczi László* 21 éves börtöndös és a bátyja, *Daróczi István* 23 éves segédházfelügyelő a rendőrről való dulakodás közben megsérültek. A rendőr-ország köztötte be sebeiket. A társaság másik három tagja csak szemlélője volt állításuk szerint a dulakodásnak. A tanuk azonban azt állították, hogy mind az öten, a *Daróczi* testvéreken kívül *Plutzer Ferenc* 28 éves zenki-hordó, *Kiss Mária* 26 éves takarítónő és *Holcsch Mária* 25 esztendő háztartási alkalmazott is résztvettek a rendőr elleni támadásban.

A garázda társaság mind az öt tagját hatóságok közeg elleni erőszak címen őrizetbe vették.

Olvassék figyelmébe! A Magyar Hétfő telefonszáma hétköznap 25—0—90, vasárnap 44—4—00 és 44—4—05.

— **Betörők kifosztották egy tapolcai vaskereskedést.** Tapolcáról jelentik: *Jung Adám* né tapolcai vaskereskedő üzletébe éjjel betörték a pénztárból több ezer pengőt és különböző tárgyakat elvittek.

Villamos elé ugrott egy magántisztviselő

Villamoselgázolás történt vasárnap hajnalban az *Esplanade*-szálloda előtt. Egy 30 év körüli férfit ütött el a villamos, akit a mentők életveszélyes állapotban szállítottak a *Margit-kórházba*. A zsebében lévő iratokból állapították meg, hogy a baleset áldozata *Dancs János*, 31 éves magántisztviselő. A villamos utasai szerint nem véletlen baleset történt, hanem a férfi öngyilkossági szándékából ugrott az 5-ös jelzésű villamos elé, amely elütötte.

Pestkörnyék tiltakozógyűlése a HÉV tarifaemelésé ellen

A Beszkárt tarifaradrágítási szándékával kapcsolatosan vasárnap Cinkotán naggyűlést tartott *Sashalom* és *Rákosszentmihály* közönsége a HÉV-tarifák drágítása ellen. A gyűlést dr. *Dániel Lajos* nyugalmazott törvénytudós elnöközte meg. Utána *Propper Sándor* országgyűlési képviselő hangoztatta, hogy a HÉV-tarifák elleni küzdelem gazdasági és szociális kérdés, amelybe nem szabad politikai elemet belevinni. Rámutatott arra, hogy a HÉV-tarifák 50—70 százalékkal magasabbak, mint az államvasutaké. *Fébián Béla* országgyűlési képviselő a HÉV-nek a főváros által történő tarifamegvaltasát kritizálta és hangsúlyozta, hogy a HÉV-tarifa elszorvasztja a rákosi községeket. *Tobler János* a keresztény gazdasági szociális párt csatlakozását jelentette be a mozgalomhoz, majd végül *Csik József* követelte a HÉV-tarifájának leszállítását.

Eltűnt egy fiatal joghallgató

Titokzatos eltűnés ügyében indított nyomozást a főkapitányság bünygyi osztálya. Vasárnap reggel jelentették be a rendőrségnek, hogy *Erdélyi Árpád* 21 éves joghallgató két nappal ezelőtt eltűnt a *Szondy-utca* 22. számú házban levő lakásáról és azóta nem adott mágaról életjelet.

Az egyetemi hallgató azzal búcsúzott el a hozzátartozóitól, hogy a *Rózsavölgyben lakó egyik barátját látogassa meg*. Innen azonban nem tért vissza. *Erdélyi Árpád* szülei telefonon érdeklődtek a fű barátjánál, hogy mikor járt ott az egyetemi hallgató, itt azonban azt a választ kapták, hogy *hetek óta nem is látták a kerestit fiatalembert*.

Kialakultak a Mezőgazdasági Kiállítás tenyészállatcsoportjainak keretei

Nemrégiben közöltük már, hogy a március 20-án megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállatcsoportjába a bejelentési határidőig a kedvező várakozásoknak megfelelő számban jelentettek be tenyészállatokat. A tenyésztők nagy része ugyanis keleten méltányolta a rendezőségnek azt az óhaját, hogy mindenki csak legjobb anyagával jelentkezzen a kiállításon. Maga a rendezőség is előzetesen iránnyal csak legelsősorúlag a felhozatal engedély meg a kiállításra és e tekintetben évről-évre fokozódó követelményeket támaszt a tenyészekkel szemben. A bejelentések számbavétele és elfogadása során a rendezőséghez mély feladat előtt áll, mert a bejelentett anyag egyöntetűen olyan kiváló minőségű volt, ami a kiválogatásnál fokozott körültekintést igényelt. A tenyésztelek a bejelentett, nagyrest eladói állatok árát, kiváló minőségűkhez mérten igen méltányosan szabták meg. Figyelemmel a kedvező árára és a különféle jelentékeny tenyészállatcsoportok kedvezményes, előrelátható, hogy az ideit kiállítás hasznos szolgáltatást fog tenni az ország tenyészállatcsoportjainak kielégítésénél.

Egyébként a földművelésügyi minisztérium az OMGE előterjesztésére az országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállatvászári forgalmának biztosítása érdekében kedvezményes, 18 hónapra szóló tenyészállatcsoportok hitelet engedélyeztetett. A hitelet igénybe vétele szándékúak igényeléseket az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál Budapest, IX., Kőtelek-utca 3. sz.) legkésőbb február 25-ig jelenthetik be, mert a hitelekesség elbírálásához különben elegendő idő nem áll rendelkezésre.

— A *Tisza István Társaság-Kör* évi közgyűlése. A *Tisza István Társaság-Kör* vasárnap délelőtti klubhelyiségében rendes évi közgyűlést. *Hornyanásky Lajos* igazgató üdvözölte a megjelenteket és kérte őket, hogy az alapszabályok értelmében válasszanak a közgyűlés vezetésére elnököt. A megjelentek egyhangúan *Kálmán Gusztáv* v. b. t. t. nyug. államtitkárt választották meg elnöknek. *Kálmán Gusztáv* elnöki megnyitóját után *Bíró Béla* titkár ismertette a választmányának múltévi jelentését, majd előterjesztette az 1936. évre szóló költségelirányzatot, amit a közgyűlés egyhangúan elfogadott. Végül megüjtötték a választmányt, amelynek tagjai a következők lettek: *Balázsházy Iván*, *Bencs Zoltán*, *Chorin Ferenc*, *Hazai Samu báró*, *Heinrich Dezső*, vitéz nagybányai *Horthy István*, *Jankovich Béla*, *Jeszzensky Pál*, *Kálmán Gusztáv*, *Kovács László*, *Lévy Lajos báró*, *Lorberer Jenő*, *Mikszáth Kálmán*, *Szalay Gábor báró*, *Szinczi Merse István*, *Wolfner András báró* és *Zichy János gróf* három esztendőre, továbbá *Kállay Tibor* és *Nagy Samu* két évre. A számvizsgáló bizottság tagjainak a következőket választották meg: *Auer György*, *György Lajos*, *harasztosi Király Ferenc* és *Zsolnay Andor*.

— **Megtalálták a tengerbe zuhant angol bombavető repülőgép utasának holttestét.** Le Havreből jelentik: Vasárnap délután apály idején a tengerparton megtalálták a sziklák között *Birdeream* angol katona holttestét, *Birdeream* egyike a három áldozatnak, aki életét vesztette a szerdai repülőszerecséltenség alkalmával, amikor az egyik angol bombavető repülőgép a nagy légi gyakorlat alkalmával a tengerbe zuhant. A holttestet *Saintadrese* községhez vittek, ahol ünnepelesen felavatalozták.

HAT NAPON AT A KIS UJSÁGOT, HÉTFŐN A MAGYAR HÉTFŐT

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Dr. Berliner Vilmos úr

társaságunk igazgatója

1936 február 17-én elhunyt.

Intézetünk, melynél példátlan odaadással egy emberöltő óta működött és mindazok, akik intézetünkhöz tartoznak, mondhatatlanul sokat köszönnek neki! Nagy munkáját, melyben a végtelen áldozatkészség szelleme vezette, dacolva a hosszantartó nehéz betegséggel, haláláig pihenés nélkül végezte.

Elhunytával tehetségben, erőben és jóságban messze kimagasló egyéniség hagyott el bennünket. Aki ismerte, tudja, hogy mit veszítettünk és nem fogja emlékét elfeledni.

Drága halottunkat csütörtökön, február hó 20-án, déli 12 órakor helyeztük a wien Zentralfriedhofban örök nyugalomra.

Phönix Életbiztosító Társaság magyarországi igazgatósága.

6 kötetes
tökéletes lexikon



DANTE
PANTHEON

Megjelent a második kötet

Súlyos autógázolás a Király-utcában

Súlyos autógázolás történt vasárnap délelőtt az Akácfa-utca és Király-utca sarkán. A BL. 896. rendszámú szürke taxi elütötte az úttesten át igyekvő Hoffman János 52 esztendőst, aki véresen, eszméletlenül terült el az úttesten. Ertesítették a mentőket, akik a szerencsétlen embert nyílt combtöréssel, súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba. Az autó sofőrjét bekisérték a főkapitányságra, hogy tisztázzák, milyen körülmények között történt a baleset.

Székrekedés?
DARMOL
a kedvelt és bevált hashajtó.

Lerészegedtek a lopott bortól — elfogták őket

Betörők jártak vasárnapra virradó éjszaka a Csáky-utca 49. számú házban lévő borpincében, ahonnan nagymennyiségű palackozott italt vittek magukkal. A betörők zsákmányukkal egy közeli üres telekre mentek, ahol kinyitották az üvegeket és csakhamar nekiláttak az ivásnak.

Úgy látszik, hogy valamennyien többet ittak a kelleténél, mert énekelni, dárdázni kezdtek, amelyre a közelben szolgálatot teljesítő rendőr is feljegyelt. A rendőr azonban nemcsak a részeg társaságot vette észre, hanem a felfeszített ajtajú borpincét is. Segítségért sietett és egy másik rendőrrel együtt igazolásra szólította fel a duhaj borozókat. Nem tagadták, hogy ők törtek be a Csáky-utcai borpincébe és az elfogyasztott üveg borokat is onnan hozták.

A négy embert, Bodnár Józsefet, Zaplakó Károlyt, Knüble Sándort és Glück Gyulát kihallgatásuk után a rendőrségen őrizetbe vették.

Albrecht főherceg tizenöt napos bécsi tárgyalása után kedden hazaérkezik

Tizenöt nappal ezelőtt Albrecht királyi herceg Bécsbe utazott repülőgépen. Azóta osztrák illetékes körökkel, többek között Schuschnigg kancellárral és Starhemberg herceggel alkanellárral tárgyalt a Habsburg-vagyon visszacsatolása ügyében.

A főhercegnek fáradtságos és nehéz tárgyalásai voltak. Azt, hogy milyen eredménnyel végződtek a megbeszélések, ma még tudni nem lehet.

Albrecht királyi herceg különben kedden érkezik vissza Budapestre.

Két asszony halálosvégű öngyilkossága gázzal

Két halalos öngyilkosság történt vasárnap virradó éjszaka Budapestén. Két nő, két háztartási alkalmazott menekült a halálba. Mindketten gázzal mérgezték meg magukat és amire rájuk találtak, már nem lehetett rájuk segíteni.

Rozovics Borbála 26 esztendőst mindenek a Klauzál-utca 20. számú házban szolgálati helyén kinyitotta a gázcsoport. A munkaadója reggel fedezte fel az öngyilkosságot. A mentők segítségért kérték. Az orvosok megállapítása

szerint már hajnali négy órakor beült a halál. Gajta Ferencné 44 éves háztartási alkalmazott a Cirok-utca 1. számú házban követett el öngyilkosságot. Az életunt asszony kinyitotta a gázcsoport. Munkaadója a reggeli órákban erős, fojtó gázzságra lett figyelmes. Rosszat sejtve sietett ki a konyhába, ahol kihült testtel, holtan feküdt Gajtáné.

A főkapitányság intézkedésére a két öngyilkos holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Mártonffy Máriusz nyilatkozik az ellene indított hajsza befejezéséről

Néhány hét múlva foglalja el helyét az Elektromos Művek igazgatóságában

Szendy Károly polgármester szombaton visszahelyezte Mártonffy Máriusz fővárosi tanácsjegyzőt az Elektromos Művekhez helyettes igazgatói minőségben. Ezzel lezáródott az az a kínos ügy, amelyet névtelen áskálódók indítottak el a kitérő főtisztviselő ellen. Mártonffy Máriusz, akit megvesztegetéssel vádoltak, most már nemcsak a fegyelmi hatóságtól és a királyi ügyészségtől kapott teljes elégtelt, hanem a főváros vezetőségétől is.

A kinevezéssel kapcsolatban megkérdeztük Mártonffy Máriusz igazgatót, nyilatkozzék a kinevezéssel kapcsolatban a történetekről. Mártonffy igazgató a következőket mondta:

— Rám nézve kínos és szomorú idők záróköve ez a mai kinevezés, amely sok szenvedést és sok meghurcoltatásért ad teljes elégtelt. Remélem, hogy ami még hátra van, az már nem fogja megzavarni annak a feladat-körnek a leköszmeretes elvégzését, amelyet a főváros vezetősége rám bízott.

— Rendkívül jól esett az a meleg rokonszenv, amely ügyem elindulása óta egész a

mai napig állandóan elkísért úgy a sajtó, mint a főváros közvéleménye részéről. Jól esett, hogy nemcsak én tudtam és éreztem a magam igazságát, hanem az egész közvéleményt is fölvilágosította erről a pártatlan sajtó.

— Remélem, hogy ezzel most már végleg lezárult az ügy. Mert ha lesznek is még utóregzéseim, a köz érdekében nem kívánatos, hogy ezek sokáig zavarják azt a harmóniát, amelyre szükség van.

Megkérdeztük ezután Mártonffy igazgatót, mikor foglalja el helyét az Elektromos Művek igazgatóságában. Kérdésünkre a következő választ kaptuk:

— Szendy polgármester úr már hetek előtt különleges feladattal bízott meg, amelyet a XII. ügyosztályban, a főváros közüzemi ügyosztályában kell elvégeznem. Ennek a különleges feladatomnak a befejezése még néhány hetet vesz igénybe. Amint ezt elvégeztem, visszatérek az Elektromos Művekhez és elfoglalom ottani helyemet.

Izgalmas hajsza borcsempészek ellen Baján

Bajáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Izgalmas hajszt folytatott vasárnap egy borcsempész után. A Várady érsek-úton a rendőröknek feltűnt egy borshordókkal megrakott kocsi. A tücsökös rendőrök a nem messze levő pénzügyorségre siettek érdeklődni, hogy a kocsi után a vámot lefizették-e. A pénzügyőrök megállapították, hogy csempészbort szállítanak a kocsin, mire a rendőrök biciklin, majd amikor látták, hogy így a kocsit nem érik be, auton üldözni kezdtek. A város határában a borcsempészek a téli borshordókat

legurították a kocsiról és az üldöző rendőröknek kellett a forgalmi akadályt az autó elöl továbbgurítani.

A vadul rohanó kocsiról mielőtt még az autó beérte volna, egy férfi leugrott és csakhamar eltűnt az út melletti kis erdőben. A kocsin maradt másik csempész nem tudta megállítani a lovat, amelyek beleszórtak a város határában leeresztett vámsorompóba és darabokra tört a kocsi. Itt elfogták a csempészt Kalmár Gyula kiscsávolyi lakost, akit előállítottak a pénzügyorségre, ahol kihallgatták és megindították ellene az eljárást.

Bulgária mégsem csatlakozik a Balkán-egyezményhez

Szófia, február 23.

Kioseivanoff miniszterelnök és külügy-miniszter kijelentette a sajtó képviselői

előtt, hogy a Borisz bolgár király által legutóbbi külföldi útja alkalmával kifejtett bolgár külpolitikai elgondolás mindenütt teljes

A
alcohol

A
ether

M
menthol

a főbb alkotórészei a valódi

DIANA-SÖSBORSZESZNEK

Mindhárom külön-külön is állandóan használatos egészségvédő szer. E hatóanyagok összességükben oly egyetemes háziszert adnak, mely a legtöbb bajnál első segítséget nyújt.

Rosszullétnél, szédülésnél felüdit, Fogfájásnál, fejfájásnál csillapít, Meghülésnél, hurutnál fertőtleníti, Alétságnál, fáradtságnál magához térít.

helyesléssel találkozott. A külföldi sajtó bizonyos részében elterjedt olyan hírekről, melyek szerint Bulgária hajlandó csatlakozni a balkáni egyezményhez, a miniszter kijelentette, hogy ezek az értesülések csak feltevéseken alapulnak. Hozzáfűzte a miniszter, hogy

Bulgária a balkáni egyezmény megkötése idején nyíltan és őszintén kifejtette azokat a körülményeket, amelyek megakadályozzák, hogy csatlakozzék ehhez a politikai alakulathoz, úgyhogy ezeket szükségtelen megismételni, De ha nem is csatlakozik Bulgária a balkáni egyezményhez, szerény erőihez képest

igyekezik támogatni a többi balkáni államot a Balkán békéjének fenntartására és megerősítésére irányuló törekvéseiben.

Bulgária, mint a Népszövetség hí tagja, reméli, hogy a genfi intézmény alapelveinek sikerült diadalra jutniok és ennek érdekében mindig a béke, megértés és barátság politikáját követi minden állammal, különösen pedig a szomszéd államokkal szemben.

— Két öngyilkosság. Gluka Mária 37 éves háztartási alkalmazottat eszméletlenül találták a Thököly-út és Stefánia-út sarkán. A mentők megállapították, hogy a szerencsétlen nő öngyilkosságot követett el, lúgtóoldatot ivott. Az életunt súlyos állapotban a Rókus-kórházba vitték. — Erlicska Ida 20 éves mindenes szolgálati helyén, a Lillom-utca 32. számú házban hiper-mangánoldatot ivott. Súlyos állapotban vitték a Rókus-kórházba a fiatal leányt, aki szerelmi bánatában akart a halálba menekülni.

TH

Tungstram

duplaspirállámpa jobb is, gazdaságosabb is

Stux és Fux

a nőragadásról

Stux: A kávéházban találkozik Stux és Fux. Stux elkeveredtem ül egyik asztalnál.

Fux: Mi az, Stux úr? Miért van úgy elkeveredve?

Stux: Na hallja, én vagyok a világ legpechesebb embere...

Fux: Miért? Mi történt?

Stux: Két hónapja gyakoroltam egy bankigazgató aláírását és most azt olvasom az újságban, hogy tönkrement...

Fux (mégis): Hallja, ne kezdjen azonnal ugratni, mielőtt szóbaállok magával! Mit szól az elmúlt hét szenzációjához, a nőragadási ügyhöz?

Stux: Micsoda nőragadás?

Fux: Amelynek a tettesét letartóztatták.

Stux: Ezen a címen a feleségemet is nyugodtan le lehetne tartóztatni...

Fux: Hogy-hogy?

Stux: Ugy hogy sehová sem enged egyedül elmenni. Húsz éve hozzámragad... Nincs is nála ragadóbb nő...

Fux (dühös): De maga szerencsétlen, itt nem erről van szó! És különben sem a nőt tartóztatták le, hanem a férfit.

Stux: Miért nem mondja, hogy valami brutálitástól van szó?

Fux: Ki beszél itt brutálitásról?

Stux: Bizonyosan azért tartóztatták le az illető férfit, mert veszekedés közben túlságosan erősen ragadta meg a nőt...

Fux: Megragadom én mindjárt magát, úgyhogy nem fogja megköszönni! Nem olvas maga újságot és nem tudja, hogy itt egy nőrablási esetről van szó?

Stux: Elrabolt egy nőt az illető és feljelentették?

Fux: Igen. Miért csodálkozik ezen annyira?

Stux: Mert én nem jelenthettem volna fel szegényt, ha a feleségemet rabolja el...

Fux: Hagyja a privát ügyeit, amíg szépen beszél! Mondja, maga csakugyan nem ismeri a Darkó-ügyet, amiről beszéltek?

Stux: Darkó?... Én csak a dardlit ismerem...

Fux: Most aztán elég volt a rossz viccekből! Darkó Magdáról van szó, akit megszöktetett egy fatalembert, akibe szerelmes.

Stux: És ki az a fatalembert?

Fux: Sárga.

Stux: Furesca guszta van annak a Darkó Magdának, mondhatom...

Fux: Miért? Maga talán ismeri a férfit?

Stux: Nem ismerem, de élenken el tudom képzelni, hogyan nézhet ki... Pont egy ilyenbe szeretett bele és ezzel szökött meg?

Fux: Nem értem, miért csodálkozik ezen annyira?

Stux: Na hallja, annyi jóképtű fatalembert van Pesten és az a lány pont egy kis kínai-val vagy japánnal szökött meg...

Fux: Ki mondta, hogy kínai vagy japán?

Stux: Hát nem maga mondta az imént, hogy sárga?

Fux (dühös): Komolyan mondom, maga megbolondította az embert! Értse meg, ennek a fatalembertnek a neve az, hogy Sárga!

Stux: Miért nem mondta mindjárt? És hová szökött a leány?

Fux: A Bakonyban. Ott találták meg hosszas hajszal után.

Stux: Ne mondja... Szóval akkor ez mégis egy komoly rablóbanda volt...

Fux: Már miért lett volna rablóbanda?

Stux: Mindig azt hallottam, hogy a Bakonyban tanyáztak régente a rablók... De hogy mégis még ma is vannak, azt nem tudtam...

Fux: Az esze tokja? Ez egy úri társaság. A Tiborok segítettek a fiatalokat.

Stux: Ki kérem magának, a flam nevében!

Fux: Mit akar a fiától?

Stux: Az is Tibor, de még sohasem járt a Bakonyban!...

Fux (vörös a méregtől): Bár magát tenékre le télen a Bakony kellős közepén és fejlenékn ott! Szörnyű alak maga! Igazán kár, hogy a Sárga van letartóztatva és nem maga...

Stux: Miért? Sárga vagyok én is...

Fux: Hogyan?

Stux: Sárga vagyok az irigységtől, hogy én nem szököthetek meg egy szép fiatal lányt...

László Ferenc

Páris-rivierai társasutazás

Néhány társadalmi egyesülés kívánságára az IBUSZ 25-ig toltta ki a folyó hó 29-én indítandó Páris-rivierai társasutazásra a jelentkezést. El határideig egyéni utasok is jelentkezhetnek. A 14 napra terjedő programból 4 nap esik Párisra, a többi a Rivierára. Részvételi díj 396. — pengőtől feljebb. Felvilágosítást nyújtanak az IBUSZ fő- és fiókirodái.

otthonába, üzletébe, irójárába legoósobban ÉDES és DECSY-nél vehet. Irógép javítás, karbantartás, kellék, alkatrészek legjutányosabb árban. VII., Akácia-u. 13. TELEFON: 442-24.

Négy filmbemutató

Egy magyar és egy amerikai filmsiker

A magyar filmek az idei évadban nagy offenzívába kezdtek a külföldi filmek ellen és örömmel állapítjuk meg, hogy minden magyar filmbemutató a magyar film fejlődését hirdeti.

A héten az *Urania*, *Rádus* és *Atrium* film-színház bemutatta *Móricz Zsigmond* „*Nem élhetek muzikaszó nélkül*” című színdarabjának filmváltozatát. A közönség mind a három film-színházban osztatlan tetszéssel fogadta és *Lányi Viktor* kitűnő énekszámait és a darab vidám és drámai jeleneteit megtapsolta. *Jávor Pál*, *Somogyi Erzsébet* a főszerepekben, *Gózon Gyula*, *Berky Lili*, *Dely Ferenc*, *Vizvári Mariska*, *Vaszary Piroska*, *Gárdonyi Lajos* és a többi szereplők is mind dicséretesen vitték sikerre ezt az igazi magyar levegőt, magyaros hangulatú *Móricz-darabot*. *Décsy Alfréd* rendezése, *Balázs Béla* és *Bécsi József* hangulatos felvételei nagyban járultak a film sikeréhez. A film producere *Rádó István* első filmjével befutott a jó producerek első sorába és egyben ő írta a dalok poétikus szövegét is.

A *Forum*-film-színházban forró „színházi est” keretében került premierre *Oskar Wilde* ismert színműve: „*Aszerményi férj*”. A filmen éppoly hatásosan érvényesültek az író szellemes ötletei, mint a színpadon. A ren-

dez és a szereplők: *Carl Ludwig Diehl*, *Bri-gitte Helm*, *Sy-bille Schmiets* és *Georg Alexander* igazi kamaraszínpadi előadásban tolmácsolták a kiváló író színművét a filmszínházon. A siker nem maradt el.

A *Metro-Scala* film-színházban *Joan Crawford* új filmje a „*Nem megyek az esküvőmre*” került bemutatásra. Az érdektelen, egyszerű elcsépelet történet és *Crawford* a nem neki való szerepben nem tudott sikert kicsikolni.

Az *Omnia* és *City* nagy sikerrel mutatta be a *Warner-Bros* romantikus nagy filmjét, a „*Halálfejes lobogó*”. Nélkülkül örömet okozott a film sikere, mert a magyar *Kertész Mihály* rendezte, mégpedig bravúrosan. A regényes és kalandokban izgalmas film bizonyára sokáig fogja még izgalomban tartani a budapesti moziközönséget. *Errol Flynn*, az egyik férfifőszereplő kisportolt, jóalakú és tehetséges színész, akit első szereplése után már kedvencévé fogadott a moziközönség. Szerelmi partnere, a szép *Olivia de Havilland*, pedig a pesti férfiak kedvence lett. *Lionel Atwillnek*, az ismert kitűnő amerikai jellem-színész intrikus szerepében ismét sikerült ellenszenvessé tennie magát a közönség előtt, ami a legnagyobb dicsérete lehet az intrikus színésznek. Ez a film a közönség filmje!



Művészvilág a Café Moszkvában

A művészet farsangi multságán. A Fészek bálján, a káprázatos karneváli hangulatban egy csöndes sarokban irodalmi, színházi és filmproblémákról folyt a vita...

Német Antal dr., a Nemzeti Színház igazgatója a magyar algyártás öröndetes fejlődéséről tart szabadelőadást és a legjobb példának *Tamás István* új filmjét, az első eredeti magyar film-dramát, a „*Café Moszkva*” említi, amely azt bizonyítja, hogy a filmművészet ma már teljesen elfordul a gicces gépirőlénykarriertörténetektől és kezd a társadalmi és művészi problémák színvonalára emelkedni. *Fellegi Teri*, az amerikai és magyar népszerű dízős, már félhangon dudolja a film drámai szövegét: „*Mondandó csak egy éjszakára...*” *Bulla*

Elmának egyetlen vágya — mint mondja —, hogy hasonló film-dráma-főszerepet eljátszhassa. *Páger Antal*, a népszerű művész szintén csatlakozik *Bulla Elma* nézetéhez. *Dr. Bárdos Artúr* pedig lelkesen magyarázza, hogy a mai technikai készséggel olyan irodalmi és művészi problémákat lehet a filmmel megoldani, ami a színpadon, sajnos, lehetetlenség. Ezt bebizonyította *Reinhardt*, akinek első filmrendezése az irodalmi és művészvilágot teljesen meghódította a film számára. *Szirmai Imre*, aki majdnem minden külföldi és magyar filmet megnéz, kijelenti, hogy a „*Café Moszkva*” premierjén örömmel tapasztalta, hogy a magyar filmgyártás eljutott az első igazi film-drámához. Ebben azután az egész társaság megegyezett...

a társalgóban

MI UJSAG A SZÍNHÁZAK TAJÁN?

— Két szélsőség dominálja az idei szezon: néhány színház olyan kitűnően megy, amire már évek óta nem volt példa, más színházakban pedig állandó a bizonytalanság és sohasem lehet tudni, hogy mikor kell egy este sötétben maradnia a színpadnak és nézőtérnek. Sajnos, nincs sok remény, hogy a bezárt színházak teljes számban megkezdhetnék még ebben az idényben újra a munkát és így bizony sok kitűnő színésznek súlyos gondokat jelentenek az elkövetkező hónapok. Néhány sztár jól keres, néhány állandóan foglalkoztatott színésznek sincs panasza oka, de azután ott van azoknak a meglehetősen hosszú sora, kik mindenféle házár próbálkozások ártaatlan áldozatai és akiknek az angolosan távozott direktor urak külföldről — az egyik pont a Rivieráról — mondják fel a szerződést, anélkül, hogy legalább a gázsihátralékot rendeznék. Nem nagy öröm ma pesti színésznek sem lenni, nem is szóval a derék vidéki színészek mostoha sorsáról...

MILYEN AZ HERNANI ELŐADASA A NEMZETIBEN?

— Istenem... A *Nemzeti Színház* nagyon helyesen kiveszi részét maga is a franciák *Victor Hugo*-ünnepségéből, de az *Hernani* ma már bizony — mi tagadás — nem az a darab, amely megfelelne a modern ember élésének... „*Klasszikus*”? Lehet. De a mai ember számára inkább kissé ponyvavű... Ami nem von le egyébként semmit *Victor*

Hugo írói értékéből... A *Nemzeti Színház* gárdája is kissé idegen volt ebben a játékstílusban. *Táray Ferenc*, *Mátyay Erzsébet*, *Abonyi Géza* és a többiek is mindent megpróbáltak ugyan, de nagy munkájukért inkább sajnálni lehet csak őket, mert hiszen nem nehéz megjósolni, hogy az *Hernani*-ból igazán nem lesz sok előadás...

A HÉT MÁS MŰVÉSZI ESEMÉNYE?

— A színházi eseményeknél sokkal jobban érdekelte az elmúlt héten úgy a színészvilágot, mint a közönséget az a fényes jelmezbál, amit a *Fészekben* rendeztek szombat este. Az elmaradt Operabál helyett ezzel akarták némileg kárpótolni az idén azt a közönséget, amely nemcsak táncolni akar, hanem valami eredetit, művészi látni is egy bálban. Nos, ez a *Fészek* bálján teljes mértékben sikerült is. *Budapest művészeinek színe-jáva összefogott, hogy minél színesebb, minél artistikusabb legyen ez a farsangi este.* Az elv ez volt: *parodizálni mindent és mindenkit, még önmagunkat is!* Ebben előljártak jó példával a különböző színészek tagjai, akik saját szerepeiket karrikizálták és már ezzel is olyan jókedvet parancsoltak rá a résztvevőkre, hogy ez a bál valóban a szezon egyik legjobban sikerült multságának tekinthető...

HALLJUNK MEG EGY DERŰS TÖRTÉNETET!

— Két kis görög beszélget az öltözőben:
— Én aztán megmondtam Gézának, hogy több ne látjuk egymást...
— És erre ő?
— Elöltotta a villanyt...

A világ tudása a hónom alatt

„Új Lexikon” hat kötetben

DANTE—PANTHEON KIADÁS

A Dante és a Pantheon könyvkiadóvállalat kezünkbe adja új világunk új tudásának tárárt az „Új Lexikon” hat hatalmas és könynyen kezelhető kötetben.

Új Lexikon, vagyis a tudás teljes tára csak hat kötetben? Lehetséges ez, s ha igen, hogyan? Nem korunk veszedelmes sariatárságának egy újabb reklámbloffjével állunk szemben? A világ tudása hat kötetben, amelyet egy mozdulattal a hónom alá emelhetek? Boszorkányság vagy csalás?

Egyik sem. Lapozzuk csak át türelmesen, vagy inkább lázasan az első két, előtűnik fekvő kötetet. És inkább lázasan kell lapoznunk, mert ahogy az oldalak fordulnak utánunk, egyre másra kerülnek elének azok a tudnivalók, amelyeket a régi lexikonokban hiába keresnénk.

A lexikonkészítés két dolgon fordul, mint sarokponton: a megmagyarázandó fogalmak kiválasztásán és csoportosításán. A lexikonírás régi német rendszere szótárszerű egymásutánban vette a szavakat szinte válogatás nélkül, amiből az következett, hogy a lexikon óriási terjedelműre nőtt, de aki lexikonforgató — s ki ne lenne az? —, az tudja, hogy száz meg száz oldal van olyan lexikonban, amelyre soha rá sem nyitott. S ez az „Új Lexikon” csakugyan új abban, hogy először is eldobta a régi lexikonok sok főlős terhet, majd összeszedte az új fogalmakkal s az így keletkezett anyagból kiválasztotta tudásunk standard-mennyiségét. Ezt a munkát úgy nevezik a lexikonírás nyelvén, hogy megállapította a „címszóanyag”-ot. Ezután következett a csoportosítás alapvető művelete, amelyet a francia lexikonírás módszerével végzett el, külön csak a valóban különálló fogalmakat tárgyalja, az egyív szorosabban tartozókból pedig rövid tanulmányokat szerkesztett.

Az új földesur
utolsó 3 nap
KAMARA

Harc a lejárt és új moziengedélyekért

Az utóbbi időkben a lejárt moziengedélyekért újra olyanok nyújtották be a belügyminisztériumhoz kérvényt, akiknek ez csak melékjövédelmet jelentett, mert vagy az állami, vagy a városnál jól dotált állásaik vannak. De vannak a pályázók közül olyanok is, akik nagy vállalatok élén állnak, sőt több részvénytársaságnak igazgatóságai tagjai. Igazán érthetetlen, hogy a *hadirokkantak* megint háttérbe szorulnak és olyanok kérnek és kapnak moziengedélyeket, akiknek ez nem létkérdés.

Az utóbbi hetekben a megüresedett színházakban és épülő házakban új mozikat akarnak létesíteni és a belügyminisztériumhoz fordultak azzal a kérelemmel, hogy ezeken a helyeken moziengedélyeket nyerhessenek.

A *Fővárosi Operettszínházban* és az *Alföldi Cukorgyár Rt.* most épülő nagy házában a *Rakovszky-tér*en is mozik akarnak létesíteni, de mint értesülünk, ez a terv meghiúsult, mert a belügyminisztérium nem akart hozzájárulni az új moziengedélyekhez. A *Royal Orfeum* helyiségében is mozik akartak csinálni, ezt már többször megpróbálták, azonban minden eredmény nélkül. Úgy értesülünk a mostani kérelmet is elutasították.

A mi álláspontunk az, hogy a filmkultúra szempontjából minél több mozik létesüljen úgy a fővárosban, mint a vidéken, mert ez a magyar népművelés külföldi propaganda és főleg nemzetgazdasági szempontból is előnyös.

Csak azt az egyet szeretnénk, hogy a lejárt és új moziengedélyeket a világháborúban legnagyobb áldozatot hozott *hadirokkantak* kapják meg, mert ez a legkevesebb, amit a szerencsétlenül járt *hadirokkantak* megérdemelnek, hiszen elhelyezkedésük majdnem a lehetetlenséggel határos.

— *Kabos Gyulát* és *Kosáry Emmi* *Amerikába* hívják. 100 szavazat rádiogramban sürgeti Amerika „*Az okos mama*” köpiajának elküldését és egyben vendégszerelési ajánlatot tettek a film két főszereplőjének: *Kosáry Emminek* és *Kabos Gyulának*. *Kosáry Emmi* az *Amerikában* élő magyarok között a legnagyobb népszerűségnek örvend és csak természetes, hogy első filmjét a legnagyobb érdeklődéssel várják az amerikai magyarok. *Kosáry* és *Kabos* vendégjátékára a két művész pesti kötelezettségei miatt csak a nyári hónapokban kerülhet sor. „*Az okos mama*” *budapesti premierjét* március 5-én tartja meg a *Rádus-film-színház*.

BOLONDÉSTÉLY A PESTI VIGADÓBAN. A hagyományhoz híven, az idén is lesz február 25-én kedden, farsang utolsó napján fényes, álaros és jellemes **B O L O N D É S T É L Y** a *Pesti Vigadóban*. Különös érdekesség lesz az idén a jelmezszerény fényes díjjakkal. Kedvezményes árú jegyek néhány nagyobb dohányüzletben és az *Ezerester Bazárban* (VIII., József-körút 17) vásárolhatók.

Művészbál a rádióban. A Magyar Dalénekesek kedden rendezik a *Dalos-bált* az *Ostentében*. A rádió a farsangi est keretében kapcsolja a nagysikerűnek ígérkező művészbál műsorának egyrészét. Harminc rádiókedvenc lép fel az estélyen. A rendezőség ezer tréfával búcsúztatja a farsangot.

Még egy héti... A farsang végén — vagyis még e héten — a *Honvéd-u. 22.* számú *Elektromos Kiállítás* szokásos előadásain szalagos farsangi fánk-sütését is bemutatják. A bemutató előadások szerdán délután 1/6 órakor és hétfőn, csütörtökön és pénteken délután 1/2 órakor kezdődnek. Részvételt, ruhatár díjtalan. A kiállítás, ahol az összes villamos háztartási és kisipari készülékek is megtekinthetők, nyitva d. e. 8—5 és d. u. 4—7 óráig.

SPORT

Nem akart bajnokit játszani a Hungária, de a Törekvés vesztére ragaszkodott a mérkőzés lejátszásához

Hungária-Törekvés 3:0 (3:0)

Zuhogó eső, sártenger és a közeli sertés-vágóhíd kellemetlen illata nehezítették meg a Bihari-úti pályára törekvő futballhívók útját vasárnap délután. A két csapat hívei a villamoson éppen úgy, mint a pocsolják között ugrálva azon töprengtek, vajjon lesz-e mérkőzés, vagy sem.

Ezalatt a pályán valóban kétségessé vált a mérkőzés megtartása. A Hungária vezetői tiltakoztak a bírónál a sportszerűtlen pálya ellen, de ugyanez Sallai János, a Törekvés futballvezetője a mérkőzés megtartása mellett kardoskodott. Végül is a bíró Sallai kíséretében megtekintette a pályát és hosszas fejszaválás után alkalmasnak minősítette. Kikötötte azonban, hogy az általa megjelölt helyeket salakkal töltsék fel. A lapátos, védős emberek meg is jelentek és így a mérkőzés néhány perc késedelmet szenvedett.

FAZOSAN VONULNAK KI A CSAPATOK

Melegítő trikóba burkolódzva fut ki a Hungária, üdvözlő a közönséget. A Törekvés is ugyanezt teszi. Szél nincs, csak az eső esik vigasztalanul s így a helyválasztásnak semmi jelentősége.

Hungária: Szabó—Mándi, Bíró—Sebes, Turay, Dudás—Sas, Müller, Kardos, Cseh, Titkos.

Törekvés: Kiss—Farkas, Regős I.—Szűcs, Keszei I., Dezső—Nemes, Regős II. Görög, Sós, Gere.

A Törekvés meglepésszerű iramban kezdi a játékot és a Hungária kapuja percekig komoly veszélyben forog. Lassanként azonban magukhoz térnek a kék-fehérek és főlénybe kerülnek. A 12. percben Cseh kitér, Regős I. lövőhelyzetben elgáncsolja. A bíró sipja megszólal, mindenki tizenegyest vár, amikor a bíró — kornert jelez. Megindul a szitkok áradata és a mérkőzés folyamán úgyszólván percre sem csillapul.

A 16. percben Kardos szép labdát ad Titkos elé, aki nagy lendülettel tör kapura és két méterről belüli a labdát 1:0.

Tovább futnak a Hungária szép támadásai. A 21. percben szabadrúgás a Törekvés ellen, melynek nyomán nagy kavardás keletkezik.

Kardos forgolódik a labdával, egyszerre csak meggondolja magát és a sarokba lövi. 2:0.

Ezután néhány

csúnya jelenet következik,

amelynek főhőse Szűcs, a Törekvés jobb fedezete, Cseh lábába olyan csúnyán lép bele, hogy a csatár combján fölhasad a bőr.

Cseh dühödten ugrik fel és egy marék sarat dob Szűcs felé.

A bíró figyelmezteti.

A 27. percben Sas lefut a kornervonalig, kivár a labdával, amíg Cseh szabad lesz, ravszerű fel közre és

Csehnek csak a fejét kell odatennie. 3:0.

A Hungária mintha engedne az iramból. Még egy-két helyzet adódik a féldőben, de Cseh feltűnően kedvetlen.

HIRNÖK JÓ ÉS PIHEGVE SZÓL...

A második féldőt Sas két mellélövése vezet be, majd a Törekvés átcsoportosítja csatársorát. Görög jobbszélre megy, Nemes összekötőbe húzódik és Regős lesz a center. A játék határozottan unalmas. A Törekvés szinte állandóan támad, de eredményt a kintű Hungária-védők ellen elérni nem tud.

A közönség azzal szórakozik, hogy a bírót állandóan szidalmazza.

Különösen a tribün előtti határbíró miatt van baj, mert az a lesállítások elbírálása terén nagy szorgalomról tesz tanuságot. Még azt is lelti, ami nem volt ofszáid. A közönség másik része pedig gólarányt számít, mert

egy phlegmó hírnök a Ferencváros vereségéről hozott hírt.

Egy kiváló matematikus rögtön ki is számította, hogy a Ferencváros most már csak úgy nyerheti meg a bajnokságot, ha a Hungária ötször kikap és a Ferencváros csatársora kétszáz gólt lő. Közben újra a pálya felé fordul a figyelem, ahol Cseh „gyengélkedik”. Már erősen sötétedik, a játék mind lanyhább lesz és az őszies, koratavaszi alkonyatban ér véget a mérkőzés.

A GYŐZTES CSAPAT

A Hungáriának egy negyedóra játék is elegendő volt ahhoz, hogy a győzelmet megszerezze. A csapatból Seabó tökéletes biztonsága, Bíró meglepő megbízhatósága, Sebes lankadatlan szorgalma és Sas kapura törése érdemel említést.

A VESZTES

A Törekvésben csak a törekvést lehet dicsérni. A csapatban csak egy nagyképességű játékos van; Regős II. Mindent tud, amit futballistának tudnia kell, szép elgondolásai vannak és végre is tudja azokat, hajtani. Még a gyors Farkas méltó említésre. Szűcs csak kíméletlen durvaságaival tüntette ki magát.

Barna bíró ítélkezései sok „félreértés” adtak okot.

„Éternit”
FAL- ÉS BUTORBURKOLÁSOK
BEMUTATÓHELYISÉGE
VI. Ó-UTCA 4.

Két eredményes óbudai lerochanás elég volt a Ferencváros legyőzéséhez

III. Kerület—Ferencváros 2:0 (1:0)

A Sport-utcából elindult villamoson szótlanul ülnek az emberek a mérkőzés után. Mintha temetőből jönnének, olyan a hangulat. A futball kiszámíthatatlan szeszélye, a bíró eokszor téves ítélete, a csúszós pálya és

főképpen a határtalan balszerencse két komoly pontot vett el a Ferencvárostól.

Hibát, ha keresünk, ez alkalommal bőven találhatunk magában a csapatban is. Mindenekelőtt szerencsétlen volt a csapat összeállítására. A minden edzést nélkülöző

Polgárt nem lett volna szabad beállítani a csapatba.

Ezen az egy emberen nem múltott ugyan a vereség, de Vigh II. beállításával sokkal szerencsésebb lett volna. Hiányzott a csapatból a lelkesedés is és valahogyan úgy látszott, hogy senki sem veszi komolyan a játékot.

Egyénileg senkit sem lehet korholni tulajdonképpen, mert az egész csapat hangulata, játék-keve érthetetlen módon

elpárolgott az első téves bírói ítélkezés után.

Mikorra föleszméltek volna, addigra már minden késő volt, mert a Kerület egészen véde-

lemre tömörült és természetesen igyekezett a labdát minél gyakrabban pályán kívül tartani. Erdemül tudandó be, hogy az óbudai csapat a mérkőzés utolsó félórájában tíz emberrel játszott. Egyénileg talán azt mondhatnánk, hogy Angyal szerepelt legeredményesebben, akit tudása mellett a szerencse is segített.

TUNTETÉS A BÍRÓ ELLEN

Gyenge kerületi kísérletezések után, amelyekben Füstös rögtön elárulta kétségbeeső bizonytalanságát, a Ferencváros lendült támadásba. Tancos szép beadását Toldi kapásból alig lövi mellé. Karácsonyi, aki Keményt helyettesíti a Ferencváros bal szélén, nagyon peches napot fogott ki. Ketszer is alkalma lett volna gólt löni, de közvetlen közelről kapu fölé küldte a labdát. Toldi ismét kapásból kísérletezik, de lövése messze elkerüli a kaput. Csak a harmadik lövése talált telibe, de Angyalnak ma olyan nagy szerencséje van, hogy ösztönösen felnyújtott karján a nagyerejű lövés kornere csúszik. Közben a III. kerület is felnyomul és Berecz jó beadását Kármán csipi el, aki azonban az utolsó pillanatban elcsúszik a sikos fűvön. A Ferencváros újabb erélyes rohammal támad és Karácsonyi nagyon 11-es gyanúban vágja föl Tompa, a bíró azonban továbbot int. Az ítéletet fűtőkoncert fogadja, majd ütemesen szidják a mérkőzés derült vezetőjét, aki

kijátssza a nagy adut és lefújja a mérkőzést.

Pár perc múlva, amikor a zaj alább hagy ismét folytatják és a Ferencváros támad.

TAMAD A FERENCVÁROS, DE GÓLT A KERÜLET LŐ

Toldi a 16-os környékéről hatalmas lövést zúdít Angyal kapujára, amit a kapus nem is tud védeni, de szerencsére ott a kapufa és menti a helyzetet. A közönség nyugodt, biztos ferencvárosi győzelmet vár még mindig, hiszen semmi oka nincsen az izgalomra.

A 25. percben a védők könnyelműsége folytán, Fenyvesi elszalad a jobb szélén és szép beadását Berecz bombafejessel küldi Háda hálójába (1:0).

— Nem jelent semmit, — mondják a ferencvárosi hívek, — de a csapaton úrrá lett nem-törődöm hangulat kisebb izgalmat vált ki.

MORE KIHAGY EGY TIZENEGYEST

A ferencvárosi ostrom tovább tart, lövés lövés ér és a csapat fölényt három sarokrugás is jelzi. Végre a Kerület is átjut a félvonalon, Kármán egyedül van Háddal szemben, a kapus kifut és a tizenhatos körül Kármán éles lövést a levegőbe repítve védi. Nagy tapsot kap. Ismét két sarokrugás következik, amit

a kerületi védők a kapuból kézzel kotornak ki, mire a bíró tizenegyest ítél.

Nem lenne azonban teljes a Ferencváros balszerencséjének sorozata, ha Mórénak sikerülne góllá értékesítenie ezt a tizenegyest, de hát nem is kell félni, mert nagy nyugalommal gurítja a kapu mellé. Még három szabadrugás következik és aztán vége a féldőnek.

KAPUFA, BALSZERENCSE, ÚJABB KERULETI GÓL

Három sarokrugással kezd a Ferencváros. Karácsonyi ideális leadását Tancos fejeli és a labda szépen végiggurul a kapuvonalon anélkül, hogy valaki is érintené. Oda a nagy helyzet.

A 18. percben Fenyvesi kornert rúg, amelyre Háda felugrik, de nem éri el és a belső bekotorják a Kerület második gólját.

Ugyanez a sajnálatos baleset történik, amelynél Vigh IV. az áldozata. Az apró emberkére Háda rászik, de olyan szerencsétlenül, hogy többé nem is tud megmozdulni.

Fájdalomtól eltorzult arccal, hárman viszik le az öltözőbe.

Hatalmas fölényben támadást-támadásra vezetnek a zöld-fehérek, de Tancos lövését ismét a kapufa védi. A ferencvárosi védők lehetetlenül könnyelműek és bizonytalanok. Csak Farkas és Fenyvesi állanak a kerületiek támadósorában, akiket néha kiegészít Berecz is és

BUDAFOK elhozta Salgótarjánból a két bajnoki pontot

Budafok-SBTC 2:1 (2:1)

A reggeltől kezdve szakadó, részben havas esőben, a salgótarjáni pálya délutánig teljesen felázott és így érdemleges játék nem igen alakulhatott ki. A mérkőzés elején a salgótarjáni csapat volt fölényben, de a budafokiak második gólya után, az elszántan védekező Budafokkal szemben a lehetetlen talajon mindjebb ellankadó salgótarjáni csatársor eredményt elérni nem tudott. A budafoki csapatból Béli, Mészáros és Szeder, a helyi csapatból Wahlkampff, Turán, Vágó és Farkas játéka emelkedett ki.

Az első 5 percben a salgótarjáni csapat erősen rohamozott, de gólt mégis a Budafok ért el. Szeder elhúzott Kecskés mellett, labdája Zilahhos került, ainek 20 méteres lapos lövése a vetődő Gézi kezét érintve szállott a hálóba (1:0).

A 12. percben Thour 16-osról lött szabadrugása magasan kapu fölé jutott, majd a 16. percben veszélyes salgótarjáni támadás eredménytelen szabadrugással végződött. A 19. percben Wahlkampff labdája

Zsenigellerhez került, aki közelről begurította a salgótarjániak kiegyenlítő gólját. (1:1).

Ezután Budafok nyomult fel, de csak két eredménytelen szögletet ért el. A játék a nehéz talajon mindinkább csapkodóvá lett.

A 35. percben Mészáros, Budafok jobbszélője lefutott és a kapu felé kanyarodva az ötvonalon sarkáról a bal felső sarokba vágta a labdát (2:1).

A második féldőben újból a salgótarjáni csapat támadott és öt percen át kapujához

GÖRBE NAP

a legmulatságosabb bécsi vigjáték

KAMARA

Ruhmann
Theo Lingen
Lizzi Holzschuh

GÖRBE NAP

Remek muzsikáját szerző: Robert Stolz

DÉCSI

Thimig
Sandrock

Hans Moser

Február 27-én, csütörtökön

GÖRBE NAP

ez a három ember olyan zavart tud okozni, hogy Korányi kénytelen kornere menteni. Természetesen eredmény nem születik a kornerből, de nem hoz eredményt a Ferencváros támadása sem. Pedig a Kerületiek már alig lézengenek a pályán, ha a labda hozzájuk kerül, egyszerűen taccsra vágják, vagy az üres mezőbe küldik előre. Az utolsó percekben Farkas szökik meg a balszélén és tiszta helyzetből mellé küldi a labdát. Síralmas hangulatban komor fejszaválások között távoznak a Ferencváros hívei.

szegte ellenfelét. A 4. percben Budafok kapusa csak nagy szerencsével védte Zsenigeller mesteri fejesét. A mérkőzés irama ezután alábbhagyott. A nehéz talajon a játék mindinkább eldurvult és a 30. percben a játék-vezető

Zilahhit gáncsolás miatt kiállította.

A Salgótarjáni csapata elszántan küzdött a kiegyenlítésért, ez azonban a védekező Budafokkal szemben nem sikerült.

Németország győzött Barcelonában a spanyolok ellen

Németország—Spanyolország 2:1 (1:1)

A futballvilágban nagy meglepetést keltett Németország győzelme a spanyolok fölött Barcelonában. A mérkőzés favoritja a spanyol csapat volt. A spanyolok már egy hét óta együtt tartották csapatukat és biztosan számítottak a németek elleni győzelemre. 60.000 néző előtt folyt le a mérkőzés a gyönyörű Stadionban, amelynek során a spanyolok lötték a vezető gólt, de a németek Fáth révén még a szünet előtt kiegyenlítették. A második féldőben hatalmas küzdelem alakult ki s Fáth újabb góljával a németek javára döntötte el a mérkőzés sorsát.

Egy darab békebeli élet paródiája!

AZ ARANY PÁVA (TRIUMFUS tanár úr)

A kisvárosi élet persziflázsa

A világ legnagyobb karakterszínésze

EMIL JANNINGS

a felszarvazott férj, az örök idealista, a csalódott ember szerepében Bemutatja csütörtökön a RADIUS és a CASINO

Ismét sötétben futották a legszebb versenyt

Una Signal most sem nyert — Miért rossz az időszámítás? Kurucz nagyon jól futott — Liane Raymerrel is győzött

Az esős, szeles idő miatt kevesebben voltak az ügétőn, mint rendszeren, sőt kisebb mezőnyök is indultak. Különösen a Nemzetközi versenyben és a Handicapban maradt otthon több ló. A Nemzetköziben csak hat, a Handicapban 16 ló közül csak 10 startolt és az a ritka eset történt, hogy az első három ló sem indult, pedig a mély talajban talán volna valamelyes esélyük. A hosszas és késői kezdés miatt a két érdekesebb versenyt, a Nemzetközi versenyt és a Handicapot ismét

sötétben futották, mint az ügétőn mindig az érdekesebb versenyeket.

Raymer volt az első két futam hőse. Az elsőt Eteklával kezdte a startnál, a másodikban Lianeval, de míg Eteka nem volt fogadva, Liane nagy favorit és mégis nagyon rosszul kezdett. Végül nyert, mert oly kimagasló esélye volt, hogy Raymerrel sem veszthette el a versenyt.

Rota vezetett, a második körben Liane mellé került, de csak az egyenesben tudta elhagyni. Talán más lett volna az eredmény, ha az első kör közepén Raymer nem hajtott volna Quasimódóba, amely jól volt versenyzőben, de ekkor visszasetett. Tigris is szerepelt, de csak az első körben.

Benedek könnyen nyerte az első versenyt, pedig kétszer is hibázott. Nem volt méltó ellenfele. Oddsza 5:10, majd 6:10, a gépnél 10:18, míg a 1½:1 indult Kundry 45-öt fizetett volna, hogy ismét

bizonyítsa a lehetetlen oddsokat.

Lianet parival kezdték, Quasimódot 1½:1 — ritka eset —, a végén is ezek az oddsok maradtak. Az 5:1 Ribillio 418, az ugyanúgy kezdett Tigris pedig 466-ot fizetett volna.

Az Amateur-hajtásban az egész úton a favorit Vitézlő küzdött Bohémel, az egyenesben Bohém elhagyta Vitézlőt és küzdelem után nyert. A többi vágott és messze hátul volt, még Orgona, a tikkos tip is, amely a gépnél csak 10:39-et fizetett volna.

Ragyogó végig vezetve nyerte a Mechanikus handicapot, a másik favorit Olivia, állandóan mögötte. A legtöbb ló versenyben sem volt, csak Magvas egy ideig.

Kurucz kitűnően futott, komoly jelöltje és jó esélye van ez alapon a jövő Vasárnap-i Tavasz handicapban.

A Mechanikus handicapban csak Ragyogónak és Olivianak volt esélye, ezek voltak elől, ami ismét csak azt igazolja, hogy

nagyon rosszak a handicapok felállításai, nagyon két elől, a többi versenyen kívül. Nem lehetne jobb handicapokat csinálni? Ragyogó természetesen pari volt. Kuruczot 100:1 mondta be a megafon, végül 50, Tenore lánya 25, majd 20. „Lehet”, hogy erősen fogadták ezt a két lovat, azért rövidültek meg.

Nagyon szép verseny volt a Nemzetközi verseny, kár, hogy sötétben futották. Marokkó vezetett Molinári előtt, Una Signal, amely a startnál 40 métert „lopott”, természetesen mingyárt felzakozott. A második körben Molinári az élre állt és hosszakkal került az élre és ezzel megnyerte a versenyt Una Signal ellen. Ismételt hangulatosok, hogy kár a legszebb versenyeket sötétben futni és a jelentéketleneket előbbre tenni. Nem nagy szakértelemre vall. A start különben akkor volt érvényes, amikor

a lovak már 100—150 métert befutottak, ezért hamszak az időszámítások és futnak össze-vissza a lovak.

Pallóst 1½:1 kezdték, 2-re hosszabbodott, totója 54 lett volna, a szokásos nagy differencia az odds és a totó között.

Vasárnapi ügétőversenyek részletes eredménye

(A zárjelben levő számok közül az első a megafon, második a startodás, harmadik az esetleges osztalék.)

I. Nyeretlen háromévesek versenye. 500 P. 1600 m. 1. Alexander ist. Benedek (5:10, 6:10, Feiser). 2. Kundry (2½, 1½, 45, Zwilling). 3. Csongor (8, 10, 110, Steinitz). Im.: Éva (4, 3, 44, Vorst), Eteka (6, 8, 52, Raymer). Tot.: 10:18, 12, 15. Olasz: 36. Befutó 10:45. (Idő: 1.38,4).

II. Hol vagy díj. 700 P. 2000 m. 1. Pusztaselypi m. Liane (pari, pari, Raymer). 2. Fama (5, 6, 154, Niernberger). 3. Rota (3, 3, 43, Jónás). Im.: Ribillio (5, 10, 418, Steinitz), Kacér (6, 5, 120, Földi), Quasimodo (1½, 1½, 36, Marschall), Tigris (6, 10, 466, Siró). Tot.: 10:17, 15, 18, 19. Olasz: 47. Befutó 10:39. (Idő: 1.32,4).

III. Amatőr-hajtás 500 P. 2100 m. 1. Tiszai m. Bohém (2, 2, Soldos). 2. Vitézlő (pari, pari, 21 Vecseklyő). 3. Pajkos (4, 4, 74, Varsányi). Im.: Orgona (3, 5, 39, Galla), Fergeteg (6, 10, 359, Molnár), Várlány (6, 5, 62, gr. Vay). Tot.: 10:45, 18, 13. Olasz: 35. Befutó 10:37. (Idő: 1.36,2).

IV. Mechanikus handicap. 600 P. 2100 m. 1. Szirmay T. Ragyogó (1½, pari, Kovács II.). 2. Olivia (1½, 1½, 28, Benkő). 3. Magvas (10, 10, 106, Zwilling). Im.: Szeszélyes (6, 5, 73, Maszár I.), Leopárd (8, 16, 379, Volkman). Penny (6, 10, 122, Jónás), Gavallér (3, 4, 67, Raymer), Kurucz (100, 50, 500, Feiser), Tenore lánya (25, 20, 24, Vorst). Tot.: 10:24, 13, 12, 17. Olasz: 34.

Befutó fogadások: Ragyogó—Olivia 10:31. Ragyogó—Magvas 10:74. (Idő: 1.31).

V. Nemzetközi verseny. 800 P. 2000 m. 1. Mariska ist. Molinári (6:10, 6:10, Marschall). 2. Una Signal (4, 3, 46, Niernberger). 3. Pallós (1½, 2, 54, Zwilling). Im.: Marokkó (5, 6, 102, Raymer), H. Boriska (8, 16, 250, Kovács II.), Torkos (3, 6, 75, Tomann). Tot.: 10:16, 12, 15. Olasz: 35. Befutó 10:64. (Idő: 1.27,7).

VI. Handicap 500 P. 2100 m. 1. Andrez A. Krilatica (1½, 1½, 27, Maszár I.). 2. Első fia (2½, 2½, 54, Maszár F.). 3. K. L. (4, 6, 92 Simko) Im.: Lizzie (3, 5, 62, Feiser) Arditti (4, 8, 143, Siró), Mucs (2½, 3, 53 Vorst), Lenke (5, 10, 277, Kovács II.), Varázsló (4, 10, 92, Tomann) Primás (8, 16, 326, Niernberger) Röpké (16, 33, 2538, Kovács István). Tot.: 10:27, 13, 14, 20. Olasz: 54. Befutó fogadások: Krilatica—Első fia 10:49, Krilatica—K. L. 10:102. (Idő: 1.33,6).

VII. Udine-díj 500 P. 2100 m. 1. Vadnay J. Groo Peggy (1½, 1½) Feiser. 2. Leo (3, 2½, 36, Maszár I.). 3. Apacs (pari, 1¼, 29, Marschal). Im.: Good Trott (6, 16, 86, Raymer) Uganda (6, 16, 136, Jónás) Mercedes II. (10, 25, 812 Hauser) Tóni (8, 16, 1422 Vorst). Tot.: 10:22, 12, 11, 11. Olasz: 23. Befutó: 10:74. (Idő: 1.35,6).

VIII. Obsitos-díj 600 P. 2200 m. 1. Szekerka M. Bosiljka (pari, 1¼, Maszár F.). 2. Gyarmati (4, 8, 67, Kovács II.) Im.: Zivatar (1½, pari, 22, Zwilling), Látráng (5, 8, 114, Jónás), Annus (6, 10, 204, Feiser), Lugos (4, 5, 137, Hauser). Tot.: 10:21, 16, 32. Olasz: 37. Befutó: 10:97. (Idő: 1.33, 4).

IX. Budakalászi díj 500 P. 2100 m. 1. Perlasz-ist. Drégely (6:10 Marschall R.). 2. Zsófi (4 Marschall). 3. Varázs (2) Bedekovich. Im.: Pozsony (16) Marton, Anisette (5) Jónás J., Risikó (20) Feiser, Arvácska (6) Jónás, Edömér (16) Maszár J., Főúr (8) Simko. Tot.: 10:17, 11, 14, 11. Olasz: 53. Befutó: Drégely—Zsófi 10:44, Drégely—Varázs 10:20. (Idő: 1.33,7).

Kudarccal végződött a Bocskai vendégszerelése Budai 11—Bocskai 1:0 (1:0)

Nagy küzdelem után megérdemelt győzelmet aratott a Budai a Bocskai együttese felett. A zuhogó eső a BESZKART-pálya remekül gyepesített talaját is erősen próbára tette, amely csupán egyes helyeken volt mély. A csúszós talaj a Budai jobb kondícióban lévő csapatának kedvezett, mert a Bocskai könnyűsúlyú csatársora nagyobb technikai tudása ellenére sem találta fel magát. A Budai csapata lelkesedéssel és hatalmas akarással játszotta végig a mérkőzést és amikor a második félidőben egy szerencsétlen összecsapás alkalmával a legveszélyesebb embere, Sáros harcképtelenné vált,

akkor olyan hallatlan lelkesedéssel vetette magát a küzdelembe, hogy sikerült a feltámadó Bocskai-ostromokat visszaverni.

Unalmas mezőnyjátékkal indul a mérkőzés. mindkét oldalon sokat csúszkálnak a játékosok és a passzok is rendre rossz helyre kerülnek. A Budai támadásai veszélyesebbek. Sáros Rökk beadását élesen lövi kapura, de Varga kiüti a labdát a befutó Komáromi elé. Komáromi fejével továbbítja az üres kapuba, azonban a befutó Vágó a vonalról ment. Rökk korneerből Komáromi fejére gólt, de hajszállal kapu fölé megy a labda. A Bocskai csatársora csak lézeng a pályán. A primhegedűt a Budai játssza. Komáromi lövését a föltűnően bizonytalan Varga kiéjt, de Sáros a jó helyzetből is csak kapu melé juttatja a labdát.

SORSDÖNTŐ GÓL

A 41. percben van eredménye a sorozatos budai támadásoknak. Kavarodás támad a Bocskai kapuja előtt, Sztancsik lö, de lövése Vágóról Komáromi elé pattan, aki hátra játszik,

Sárosnak jól jön lábára a labda és a

tizenhatosról küldött lövése védhetően lenül szál a hálóba. 1:0.

A Budai tovább támad és egymásután adódnak a helyzetek a Bocskai kapuja előtt, azonban előbb Rökk, majd Sztancsik rontanak. Komáromi keresztlabdája tisztán találja Rökköt, azonban a szélső hebehurgyán lö és így Varga könnyű zsákmánya a labda.

MEDDŐ MASODIK FÉLIDŐ

Már az első percben csak a szerencse menti meg a Bocskai kapuját a góltól. Rökk beadása jól száll Sáros elé, aki igazítja már a lábát, de Janzsó önfeláldozás ment. A lepattanó labda Rökkhöz kerül, akinek beadását Vágó kézzel érinti a tizenhatoson belül, mire Juhász bíró általános meglepetésre, „habozás nélkül” kornert fűl. Az eső szakadatlanul esik. A pályán nobilis vezetősége az állóhely közönségét beengedi a fedett tribünre. A Bocskai alig jut át a félpályán, sorra adódnak kapuja előtt a jobbnál jobb helyzetek, de a döntő pillanatban a Budai csatárok rontanak. Markosnak Schusterral van afféja, amit nem a legszabályosabban intéznek el. Hajós révén támad a Budai, azonban beadását mind a három belső kihagyja. A 29. percben Palotás Dóczval helyet cserél, de így sem megy jobban a Bocskainak. Hajós beadására Sáros fut, Varga kiugrik a kapuból és már a löni készülő Sáros lábára veti magát, aki jajgatva elterül a földön. A bíró csak percek múlva veszi észre a földön fekvő játékos, akit öben visznek le a pályáról. Sztancsik és Markos csapnak össze, a földön fekszik mind a két játékos és rugdalják egymást. A bíró leállítja a játékot és ahelyett, hogy a két magáról megfedkezett játékos kiállítaná, feldobja a labdát. A Bocskai erőteljesen rohamoz, azonban vérszegény csatársora nem tud eredményes lenni a masszív Budai védelemmel szemben.

Soroksár Kispesten is csak hősiesség után hagyta ott a két pontot Kispest—Soroksár 3:2 (2:1)

Az egész nap zuhogó eső erősen feláztatta a Kispest Szent Imre herceg-úti pályájának talaját. A vezető bíró csak hosszú vizsgálgatás után tartotta azt bajnoki mérkőzésre alkalmasnak. Kispest csapata nehéz küzdelem árán tudta megadása kényseríteni a mindvégig veszélyesen támadó Soroksárt. Kispesten a védelem remekelt és biztosan verte vissza Soroksár megüjlő támadásait. A fedezetsorban csak Rátkai játéka emelkedett ki. A csatársor áttűtő ereje a szélsőkben rejlik, akiknek jó kiegészítője az örökmozgó Déri. Soroksár csapatában Kovács remek formában van és sok biztos gólnak látszó labdát tett ártalmatlanná. Rajta kívül Vadász, Zimonyi és Magyar emelkedtek ki.

SOROKSÁR FÖLÉNY, KISPEST GÓL
Úgy indul a mérkőzés, mintha Kispest le

akarná hengerelni Soroksárt. Ujvári kerül jó helyzetbe, de kapu mellé lö. A kezdeti kispesti fölény lassan ellanyhul és mindinkább kialakul Soroksár fölénye. Magyar vezet veszélyes támadást a kispesti kapu ellen, ahol nagy töcsák karkitják a pályát és így a kispesti védelem meglehetősen bizonytalanul mozog. A 12. percben soroksári támadás után születik meg a Kispest vezető gólja.

Serényi szélsőben fut le a szélen, ívelt beadását Nemes a jobb felső sarokba juttatja. 1:0.

Nem sokáig örülhet Kispest a vezetésnek, mert hamarosan egyenlít a Soroksár. A soroksáriak kornert érnek el, amiből

Takács II. szerzi meg csapatának egyenlítő gólját.

A gól után Soroksár rohamoz, majd Kispest is szóhoz jut. A 26. percben Ujvári bead, Déri kapja a labdát, Kovács gondolkodik, kifusson-e vagy sem és a tétovázó kapus mellett

Déri a hálóba lö. 2:1.

A Soroksár küzd az egyenlítésért, ami azonban a félidő végéig nem sikerül.

Heves soroksári támadásokkal indul a félidő. A 3. percben Kovács beadását Vági remekül fogja. Egy percre rá a másik oldalon Nemes tör ki a háttédek között és 20 méterről küldött bombáját Kovács csak nagy szerencsével fogja. A soroksári rohamok egymás után futnak, de előbb Kovács, majd Déri lö közelről kapu mellé. A 26. percben nagy kavarodás a Kispest kapuja előtt, már mindenki gólt lát, de a sok láb között és a sárban elakad a kapuba tartó labda. A 30. percben biztosítja be a Kispest a győzelmet.

Déri lövése Vadász lábán irányt változtatva, jut a hálóba. 3:1.

A Soroksár küzd az egyenlítésért, azonban Magyarok csak 3:2-re sikerül javítani az eredményt.

Öt új országos rekordot hozott a súlyemelőverseny

A Magyar Birkozó Szövetség súlyemelő szakosztálya vasárnap délelőtt a MÁVAG dísztermében országos súlyemelő versenyt, amelyben hat egyesület 20 versenyzője vett részt.

Az olimpiai keret tagjai 5 új országos rekordot értek el.

Eredmények:
Pehelysúlyban: 1. Gál Taxi 239 kg, 2. Róna MTK 222,5 kg, 3. Molnár MÁVAG.

Könnyűsúlyban: 1. Bakos MAC 275 kg, 2. Kutl MAC 265 kg, 3. Weber Tataóváros.

Középsúlyban: 1. Csinger MTK 350 kg (90—125), 2. Kiss Gyula MÁVAG 285 kg, 3. Göggölös FTC.

Kisnehézsúlyban: 1. Kiss Pál MÁVAG 300 kg, 2. Bakonyi FTC 297,5 kg, 3. Jelen MÁVAG.

Nehézsúlyban: 1. Sós MAC 332,5 kg (100—97,5—135), 2. Farkas Tata 262,5 kg, 3. Sáreuz MAC.

Sós (MAC) a nyomásban elért 100 kg eredménye országos rekord (az eddigi rekord 97,5 kg volt). A szakításban Bakos 82,5 kg eredménye új országos rekord, a régi 80 kg volt).

Csinger ugyancsak a szakításban elért 90 kg-os eredménye szintén rekord (a régi 87,5 kg volt). Csinger a lökésben is országos rekordot ért el 125 kg-al (a régi 122,5 kg volt).

Végül Bakonyi 122,5 kg lökésben elért eredménye szintén országos rekord.

A NEMZETI BAJNOKSÁG ALLASA:

1. Hungária	17	16	1	—	63:9	33
2. Újpest	17	11	5	1	49:20	27
3. Ferencváros	17	13	1	3	69:29	27
4. Kispest	17	8	5	4	39:38	21
5. Phöbus	17	8	3	6	41:34	19
6. Bocskai	17	6	4	7	35:32	16
7. Budafok	17	6	4	7	39:46	16
8. Szeged	16	6	3	7	24:27	15
9. III. Ker. FC	17	7	1	9	26:44	15
10. Soroksár	17	5	3	9	31:43	13
11. Budai „11”	17	5	1	11	22:35	11
12. SBTC	17	3	3	11	26:49	9
13. Törökves	17	3	3	11	21:52	9
14. Attila	16	—	5	11	16:42	5

15 éves

úszóvilágrekorder

Kopenhága, február 23.

Hueger Ragnild 15 éves dán úszóbajnoknál 6 perc 14,8 másodperccel új 500 yardos gyorsúszó-világrekordot állított fel. A régi rekordot az amerikai Knight tartotta 6 perc 15,2 másodperccel.

DIESELMOTOROS SZEMÉLYAUTÓ a berlini nemzetközi automobilkiállítás szencziója. A Mercedes-Benz gyár, amely köztudomás szerint az egyik legelsőhelyet foglalja el az automobilgyártásban, miként ötven évvel ezelőtt a benzinüzemű automobil feltalálásával lepté meg a világot, úgy az ezévi jubiláris berlini nemzetközi automobilkiállításon ismét egy korszakalkotó találmánnyal lépett az automobilista közönség elé. Most mutatta be először a 2,6 liter hengerűrtartalmú, nyersolajüzemű motorral ellátott személyautómodelljét, amely iránt a legnagyobb érdeklődés mutatkozik. A nyersolajüzemű automobilmotorokat — amelyeknek üzemanyagfogyasztása lényegesen kisebb a benzinüzemű gépekénél —, eddig csak teherautóknál és autobuszoknál alkalmazták. A gyárnak sikerült e motort olyannyira tökéletesíteni, hogy az ma már kiválóan alkalmas személyautóhoz is. A nyersolajmotorral ellátott Mercedes-Benz személyautómodell a legmodernebbül van felszerelve, még pedig gyors hajtóművel, dupla-lengőgolyókkal, hidraulikus fékkel, központi kenceolajberendezéssel, stb. Az autó üzeme teljesen zajmentes és szagtalan, ami éppen a nyersolajhajtásra való tekintettel, mint különösen kiváló teljesítmény említendő meg. Ezen gépkocsira vonatkozólag részletes felvilágosítással szolgál a gyár budapesti fiókjának eladási központja, Budapest VI., Csata-utca 29.

Botrányba fulladt az „újpesti derbi”

Ujpest-Phöbus 1:1 (1:0)

A hétvégi esőzéstől alaposan megviselt Berini-utcai pályán került lebonyolításra kevés számú néző előtt az „újpesti derbi”, mely igazságos döntetlent hozott. A mérkőzésről mérkőzésre hanyatló formát mutató Ujpest és a bajnokság negyedik helyére aspiráló Phöbus összecsapása

nagy botrányra végződött.

A botrányhoz nagyban hozzájárult az irreális talaj is, mert a játékosok sokszor vették igénybe testi erejüket. A játék első felében a lífahérek voltak fölényben és csak csatársorok tehetetlen kapuelőtti játéka fosztotta meg a góloktól. A mérkőzés további részében már a hazai csapat is szöhoz jutott és sokszor csak a szerencse mentette meg az Ujpestet a góloktól. Végeredményben igazságos a döntetlen.

Az Ujpest együttesének védelme a szokott, közepes formában játszott, Sternberg volt a hármas legjobbjá. A fedezetsor meglepetése, a múlt héten gyengén játszó Szalay pompás, lendületes játékra. A csatársorban az „újdonsült jobbszélső”, Kocsis volt a legjobb, míg mellette Balogh durvaságaival, Vince pepecselő, Barna roppant gyenge játékával tűnt ki.

A Phöbus gárdája húszáros lendülettel küzdött a nagyobb technikájú ellenféllel szemben, amely meghozta részükre az egyik pontot. A védelem oszlopa Törös I. volt. A fedezetsorban Titkos II. jó játéka már nem meglepetés. A csatársor két jó szélsővel, pompás összekötőkkel és gyenge formában lévő Soltival sok meleg helyzetet teremtett Ujpest kapuja előtt.

Ujpest támadásával indul a játék s Vincze közeli lövése csak hajszállal süvít mellé, majd Kállainak fordulásból küldött lövése ad munkát Csikósnak. Az újdonsült újpesti jobbszélső, Kocsis kétszer is szép támadást vezet Phöbus kapuja ellen.

A Phöbus első támadását a 6. percben Solti indítja, de Hóri kifutással hártja el a veszélyt kapujától. P. Szabó nagyon igyekszik, hiába, a „mult kötelese!”

A „hűves” phöbusi gyepespálya ugyancsak magán viseli a két napig tartó esőzés nyomait. A pálya közepén nagyon latyakos a talaj.

UJPEST VEZETŐGÖLJA

Már a 12. percben folyik a játék, amikor a phöbusi védelem pillanatnyi könnyelműsége megbosszulja magát.

Szücs szép labdát küld előre Kállainak, akit Törös I. könnyelműen igyekszik leszerelni, de nem sikerül neki és már Csikós kapujában a labda (1:0).

A Phöbus ellentámadással válaszol, de P. Szabót a kitünő Szalay idejekorán leszereli. Most pompás kombinációval lendül előre a lífahérek csatársor. Balogh—Vince—Kállai adogatás után a 6-oson Barna kapja a labdát, — az újpestiek már gó-ó-ó-ó kiáltanak — rögtön lö, de Csikós jól helyezve kiüti a labdát. Nagy gólhelyzet volt!

A 30. percre fordul az óramutató. A Phöbus csatársorának minden megmozdulását biztosan hártja el az újpesti védelem. Solti tehetetlen játékaival sok jó helyzetet hagy kiaknázatlannal.

Mintha lankadna az Ujpest támadó kedve, mert a Phöbus veszélyesen támad. Solti, majd P. Szabó lövései kerülnek el Hóri kapuját.

A 40. percben egy váratlan Titkos II.—Szalay összecsapásnál utóbbi megéri és kiáll. A félidő utolsó perceiben a „Phöbus van fölényben, de az eredményen nem tud változtatni.

Szűnet után Szalay nélkül jön ki az Ujpest. Az első támadást a Phöbus vezeti, melyből Solti szép lövést küld Hóri kapujára, de a kapus elvetődve, nehezen fogja a melléről lepatlant labdát. Most Szalay is kijön a pályára és elfoglalja helyét a csapatában.

— Hajrá, kapesolj-ra! — biztat a Phöbus közönsége, látva csapatának pompás küzdelmét az egy góllal vezető ellenféllel.

A játék erősödni kezd, a játékosok sokszor veszik igénybe testi erejüket.

A 16. percben komoly veszélyben Hóri kapuja, de Szücs a kitünő Solti elől kornerre ment, mely eredménytelen marad. Két perccel később Kocsis száguld a Phöbus kapuja felé, a 16-os sarkából átvágja a labdát Eanához, akit Weber csak az utolsó pillanatban tud leszerelni.

Változó támadású eddig a játék, az egyik percben Hóri kapuja forog veszélyben, a másik pillanatban már Csikós közbelépésére van szükség, hogy hálóját újabb göltől mentse.

A 31. percben Balogh faultolva Gombkötőt, húsz méterrel a kapu előtt. A megtélt szabadrúgást Solti ívelten a kapuba küldi, de Futó ment.

KIEGYENLIT A PHÖBUS

Két perc múlva P. Szabó Soltival játszik össze, utójára P. Szabónál a labda, akit Futó csak korner árán tud leszerelni. P. Szabó kornerre pompásan száll a kapu torkába, ahol Solti és Futó ugrik a labdáért, a center feje éri el előbb a labdát, mely gyertyába száll fel és

a lecső labdát Szikár ugrásszerűen sodorja be a kapuba (1:1).

A hazai közönség nagy üdvözléssel fogadja csapatának kiegyenlítő gólját. Az újpesti gárda erősen rákapcsol, de a hazai csap

pat sem hagyja magát. Sorozatos faultok, erős belemenések tarkítják a mérkőzés lefolyását.

Az óra már a 40. percet mutatja, amikor

Delle Karth nyerte a nemzetközi, Csik a nemzeti összetett sибajnokságot

Mátraháza, február 23.

Vasárnap fejezték be Magyarország sибajnokai versenyét az összetett és egyéni ugrószámokkal. Az összetett verseny alatt sűrűn hullott a hó, ami igen megnehezítette a versenyzők dolgát. Az egyéni ugrások alatt már jobb volt az időjárás, bár az alacsonyabb helyeken havasodott esett. Igen nagy érdeklődés kísérte ezt a versenyt, melynek eredményei a következők:

Nemzetközi összetett ugró bajnokságban:
1. Delle Karth Ausztria 32 m. 44 m. 201 pont.
2. Mayer Márkus Ausztria 32 m. 41,5 m. 191 p.
3. Severre Brodal Norvégia 31 m. 36,5 m. 187,2 p.
3. Csik MSK 37 m. 40,5 m. 185,4 p.
5. Kóvári MAC 29,5 m. 38 m. 171,7 p.
6. Tassonyi Zsolt BBTE, 7. Kiadvány BBTE, 8. Szalai HOFUTOK.

Az összetett nemzeti ugró bajnokságban:
1. Csik 193,2 p. 2. Kóvári 178,9 p. 3. Kozma UTE 29, m 36 m. 173,4 p. 4. Ványa UTE 29 m. 32 m. 169,9 p. 5. Tassonyi Zsolt 163,5 p. 6. Kadvány, 7. Szalai, 8. Dózsa 140,3 p.

A nemzeti ugróbajnokságban:
I. osztály: 1. Mayer Márkus Ausztria 53 m. 52,5 m. 213,40 p. 2. Darabos MAC 48,5 m. 43 m. 198,90 p. 3. Ványa UTE 44,5 m. 47,5 m. 189,60 p. 4. Kóvári, 5. Sverre Brodal, 6. Delle Kart Ausztria.

A nemzeti ugróbajnokság abszolút sor-

Törös I.—Kocsis összecsapással kezdődött a botrány. Törös I. eiterül a földön, a labda pályán kívül kerül. A Phöbus játékosai körülveszik a pálya szélén fetrengő társukat, közben Kocsis elfut a labdért és taccsot akar dobni, mire P. Szabó egyszerre nekimegy a szélsőnek. Ezt látva Szücs, ugyancsak visszahajítja a kölsönt. Erre Hertzka bíró kiállítja Szücsöt. Törös I. is bicegve elhagyja a játékteret.

Ettől kezdve a játék tele volt nagymérvű durvaságokkal és csak szerencsének köszönhető, hogy súlyosabb sérülés nem történt.

rendje a következő: 1. Darabos 205,9 p. 2. Ványa 198,3 p. 3. Kóvári 188,6 p. 4. Dózsa 154,3 p. 5. Török 147 p. 6. Emánuel, 7. Makk, 8. Kázmér, 9. Rabel, 10. Szalai, 11. Stadt, 12. Ulbert 117,2 p.

Magyarország 1936. évi nemzetközi összetett sибajnokságában:

1. Delle Karth 631,5 p. 2. Mayer Markus 577,25 p. 3. Csik 573,40 p. 4. Kóvári 527,20 p. 5. Szalai 519,42 p. 6. Emánuel 420,85 p. 7. Kadvány 265,5 p. 8. Dózsa 135,2 p.

A nemzeti összetett bajnokságban:

1. Csik 658,2 p. 2. Kóvári 620,52 p. 3. Szalai 611 p. 4. Emánuel 513,85 p. 5. Kozma 488,77 p. 6. Ványa 455,27 p. 7. Kadvány 345,6 p. 8. Dózsa 252,05 p.

Magyarország 1936. évi összetett ifjúsági sибajnokságában:

1. Demjén 630,8 p. 2. Katona 464,25 p. 3. Réss 416,65 p. 4. Schneider 384,7 p. 5. Pauer 378,6 p.

Délután fél 4-kor osztotta ki Rappaich Richárd altábornagy a külföldi győzteseknek az értékes díjakat. (Amagyarok ugyanis az évad végén külön ünnepély keretében kapják meg a tiszteletdíjakat).

Darabos néhány heti vendégszereplésre a norvégokkal utazik.

**Legjobb,
legpontosabb,
legmegbízhatóbb
lóverseny-essportrovat**

a

KIS UJSÁG

ban

érték célba. A versenyt Szigetvári István UTE nyert 16 perc 18 mp-cel, 2. Szabó Géza KAOE 16 p. 58 mp., 3. Csonka István Székesfehérvár 16 p. 59 mp.

A senior csapatversenyben az UTE győzött 40 ponttal, 2. a Székesfehérvári MAV 68 ponttal, 3. a Budapesti Levente Egyet 73 ponttal.

Az ifjúsági versenyt a senior verseny után bonyolították le 3300 méteres távon. Nyolcvanöt induló közül 75 ért célba. Győzött Jakubcsák BLE 10 p. 54 mp-es idővel, 2. Tárász János BLE 10 p. 57 mp., 3. Kenessey Henrik Testvériség 11 p.

Az ifjúsági csapatversenyt a BLE I. csapata nyerte 25 ponttal, 2. az UTE csapata 44 ponttal, 3. a Testvériség csapata 70 ponttal.

Olvasóink figyelmébe! A Magyar Hétfő telefonszáma hétköznap 25—0—90, vasárnap 44—4—00 és 44—4—05.

Hennie Sonja nyerte Párisban a műkorcsolyázó világbajnokságot

Páris, február 23.

Közel 10.000 főnyi közönség előtt fejezték be a hölgy műkorcsolyázó világbajnoki versenyt, amelyet a várakozásnak megfelelően Hennie Sonja nyert meg. Helyezési száma hetes volt, tehát

egyhangú fölényt nyerte el a világbajnoki címet.

A további helyezések a következők voltak: 2. Taylor (Anglia) hsz.: 15. 3. Vivianne Hulthen (Svédország) hsz.: 21. 4. Putzinger (Ausztria) hsz.: 31. 5. Butler (Anglia) hsz.: 37 és Lindpaintner (Németország) hsz.: 37. 7. Philips (Anglia) hsz.: 53. 8. MacLine (Anglia) hsz.: 55. 9. Prier (Anglia) hsz.: 59. 10. Inada (Japán) hsz.: 73.

Olvasóink figyelmébe! A Magyar Hétfő telefonszáma hétköznap 25—0—90, vasárnap 44—4—00 és 44—4—05.

Izgalmas küzdelemben dönt el az első olimpiai kardverseny

Nagy küzdelmet hozott a BEAC kardvívó versenye, mely az év első olimpiai válogató versenye is volt. Már az előmérkőzések során nagy és elkeseredett küzdelem volt s amelynek eredményeként a kilences döntőbe a következők jutottak: Kósa, Gerevich, Rapsanyi, Rajczy, Zirczy, Kabos,

Berczelly, Kovács, Palócz. A döntőben pompásan vívtak a versenyzők, akik közül a legjobban Kabos és Kovács állottak. Mindkettőnek egy-egy veresége volt, amikor még négy asszó került eldöntésre. Kabost győzte Rajczy, Kovácsot viszont Kabos.

Autókarambolból — valóper

A gyárigazgató pikáns kirándulásának következményei

Az autószerelőközézés már maga is elég kellemetlen, de annak az autókarambolnak, amelyről az alábbiakban szó lesz, még két valóper is következménye lett egy büntető és egy polgári kártérítési peren kívül.

Az egyik válóperet most tárgyalták a törvényszéken. A házasság felbontása iránti keresetet G. I. gépészmérnök, gyárigazgató felesége adta be a férje ellen, mégpedig házassági hűség megszegése címén. A bontókeresetben a gyárigazgatóné előadta, hogy férje az elmúlt év november havában azt mondta otthon, hogy két napra Bécsbe kell utaznia üzleti tárgyalásokra. Az utat pedig autóján szándékozik megtenni, amelyet ő maga vezet. A feleség annak rendje és módja szerint becsomagolt férjének az útra és a két nap elmúltával várta haza férjét, aki azonban nem jött és értesítést sem kapott tőle. A harmadik nap azután telefonbeszélés jött a székesfehérvári kórházból, hogy a férj és útítársnője ott fekszenek igen súlyos állapotban.

G.-né csodálkozott ugyan az útítársnő jelenlétén, de mert az értesítés szerint a férj állapota nagyon súlyos volt, nyomban Székesfehérvárra utazott. Sehogy sem tudta ugyan megérteni azt, hogy kerülhetett az útra és a két nap elmúltával várta haza férjét, aki azonban nem jött és értesítést sem kapott tőle. A harmadik nap azután telefonbeszélés jött a székesfehérvári kórházból, hogy a férj és útítársnője ott fekszenek igen súlyos állapotban. Kiderült ugyanis, hogy a gyárigazgató Balatonfüred felől jövet szaladt bele kocsijával egy teherautóba.

G.-né erre nyomban Balatonfüredre utazott, ahol a szállodában megtalálta férje irását a vendégkönyvben. Mondanunk sem kell, hogy az igazgató dühösen jelentette be magát és kétágas szobát bérelt egy a társaságában levő hölgygel együtt, akiről a szállodában úgy tudták, hogy a felesége.

Az igazgató mindenképpen igyekezett ki-magyarázni az esetet, de az asszony nem tért többé vissza a közös lakására, hanem a

szüleikhez költözött és beadta a válóperet az ura ellen.

F. I. ugyancsak elvált közben már a feleségétől és miután most G.-éket a bíróság az asszony által becsatolt bizonyítékok alapján a férj hibájából elválasztotta, minden válószínűség szerint a volt F.-néből hamarosan G. I. felesége lesz.

Elmaradt az Attila-Szeged mérkőzés

Talán szerdán játszáknak le

Szegény embert még az ág is húzza... Ezt nyugodtan megállapíthatja az Attila. Egész héten folyt a hajszá, hogy a nehéz helyzetben lévő miskolci egyesület előteremtse tartozását és a szegediek utiköltését, míg végre pénteken sikerült a pénzt megszerezni. Szeged megkapta az utiköltést, tehát el is utazott Miskolcra.

Szegény Attila ebből a mérkőzésből remélt egy kis bevételre szert tenni, de sajnos, az égiek nem így akarták. Az esőzés használhatatlanná tette a pályát és így a mérkőzés a mérkőzés és a nehezen előteremtett utiköltés is. A mérkőzést nem tudták megtartani és most újabb súlyos gondokkal terhelten várja az Attila, hogy mikor jászka le a szegediek elleni mérkőzését. Olyan hírek terjedtek el, hogy Szeged hajlandó ott maradni szerdái és felszani a mérkőzést. A tárgyalások még folynak.

Szigetvári (UTE) győzött az első mezei futóversenyen

Vasárnap bonyolították le az olimpiai esztendő első atlétikai versenyt az UTE-pálya környékén, a 4 1/2 kilométeres megyeri mezei futóversenyen. Nyolcvanhatan indultak, 42-en

Amatőreredmények

BMTE—EMTK 5:4 (3:1)
Góllövők: Gitti, Mayer II., Lidóheim, Lindmayer, Haszburger (öngól), illetve Obermayer, Eiblinger, Kiskovács, Haszburger.

K6AC—33 FC 2:1 (2:1)
Góllövők: Sipos, Vajna I. illetve Király (11-esből).

MPSC—BLK 4:1 (3:0)
Góllövők: Koener, Tirelly, Kohn (2) illetve Lukács.

PTBSC—VSE 2:0 (0:0)
Góllövők: Schaffer, Ondrus.

A többi amatőr mérkőzés a pálya használhatatlan talaja miatt elmaradt.

**OLVASSA ÖN IS!
VEGYE MEG MINDENNAP.**

PROFILIGA EREDMÉNYEK:

ARAK—Szurketaxi FC 7:3 (5:2). A sáros pályán az ARAK jobb csatársora megérdemelt győzelmet aratott. A gólokat a következők rúgták: Jancsák 9. 12 p. 25 p. II. 3. p., Varga I. 23 p., II. 6 p., Varga II. 37 p. A Szurketaxi góljait Mélessz rúgta a 36 p., 40 p. II. 32 p-ben.

Többi eredmények: Nemzeti FC—Csepel FC 3:3, (2:2). Erzsébet FC—Budatétény FC 2:2. Nagytétény FC—Váci Reménység 3:0. A Somogy FC—Millenáris FC elmaradt.

**Pontos
hírszolgálat
olevon
riportok**

8

a fillóros

KIS UJSÁG

ban

Béreljen írógépet

Olcsó bérel!

Kolesa János

Postjihely, Nándor-u. 10. Tel.: 195-35



Eső, havas eső

A Meteorológiai Intézet jelenti február 23-án délelőtt:

Az Óceán felől Anglia déli részén át óceáni levegő törekszik a szárazföldre és a brit szigetekre, a La Manche csatornára, valamint Franciaország nyugati felén esőzések kezdődnek. Középhegységi északi felén hideg keleti, déli felén pedig enyhé déli légáramlás uralkodik, amely a dalmát partok mentén viharos jellegű. Az idő különösen a Balkánon, az Alpokon és Felső-Olaszországban igen csapadékos.

Hazánkban is volt eső, még pedig főként a Dunántúli és a Duna-Tisza közén. Magyaróvár 14, Győr 10, Veszprém 14, Balatonkenese és Siófok 11, Balatonfűred 12 millimétert jelentett. Ma reggel sok helyen, különösen a Dunántúlon, a Duna-Tisza közén még egyre esett. A hőmérséklet ma éjjel csupán keleten szállott a fagypontra, sőt ott egy-két helyen talajmenti fagyot is észlelték.

Budapesten ma délelőtt a hőmérséklet plusz három fok alatti, a tengerszintre átszámított légneműs 788 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Keleti, délkeleti légáramlás, több helyen még eső, keleten és a hegyekben esetleg havas eső, vagy hó. A hőmérséklet nem változik lényegesen, legfeljebb kissé emelkedik.

KITÜNŐ.

A „KIS UJSÁG” HIRSZOLGALATA

— Két gyöngyösi küldöttség Winckler István miniszternél. Két gyöngyösi küldöttség járt szombaton Winckler István kereskedelmi miniszternél, a gyöngyösi kerület országgyűlési képviselőjénél. Az első a gyöngyösi Öregdiákok Szövetségének küldöttsége volt, amelyet Bárfai Szabó László kormányfőtanácsos, akadémiai főkönyvtáros vezetett. A gyöngyösi öregdiákok ugyanis dísztagjukká választották a minisztert és díszoklevelet nyújtottak át neki, amit a miniszter meleg szavak kíséretében köszönt meg. — A másik küldöttség a gyöngyösi gazdákatól, akik közbenjárásukat kérték a készülő hegyközségi törvényjavaslat sérelmes pontjainak megváltoztatása érdekében. Hangsúlyozták, ha a rendelt élethelet, Gyöngyös virágzó szőlővidéke elpusztul, mert a régi szőlők helyére újat nem lehet telepíteni. Ezenfelül a gazdák a híres gyöngyösi othello szabad forgalma érdekében is szót emeltek. A miniszter megígérte, hogy Gyöngyös vidéke érdekében mindent el fog követni.

— Újabb betörésen érték tetten a hartal fegyházból szabadult rabot, Vitéz András, a Műgyetem fűtője vasárnap délután észrevette, hogy lakásában idegen férfi tartózkodik. Kiderült, hogy betörő lopdóztott a lakásba. A leleplezett tolvaj futásnak eredt és kimekült az épületből, de a Zenta-utca 3. számú ház előtt Papp Zoltán s Hontai Sándor gépész-méternökök elfogták. Atadták a közeli rendőrszéknek, aki igazoltatta a póruljárt betörőt. Megállapították, hogy Fábian Gábor 24 éves kömüvesseg, akit öt évre kitiltottak Budapestről. Nyolcszor volt büntetve és néhány nappal ezelőtt szabadult a hartal fegyházból. Örizetbe vették.

— Nyolchavi fogházat kapott a ludasi „állászerző” fiatalember. Vitéz Zsákay István 22 éves ludasi fiatalember a községben és a környéken többektől pénzt vett fel, azzal, hogy számukra közhivatalokban állást szerez. Bélyegzőket és okiratokat hamisított és ezekkel igazolta, hogy a felvett pénzeket az „illetékesekhez” juttatta. Állást azonban nem tudott szerezni, mire feljelentették. A törvényszék szombaton ítélkezett vitéz Zsákay felett és közokirathamisításért és csalásért 8 havi fogházra ítélte.

— Kommunista propaganda miatt letartóztatták több kínai diákot. Pekingből jelentik: A kínai hatóságok több kínai diákot letartóztattak; a diákokat azzal vádolják, hogy kommunista propagandát folytattak. Úgy látszik, a hatóságok gyors és erélyes közbelépésének meglesz az eredménye és a diákok abbahagyják politikai tevékenységüket.

— Berögött a tolvaj, rendőrközre került. Újpesten, a Váci-út 60. számú ház előtt az őrszemes rendőr egy ittas emberre lett figyelmes. A részeg ember hangos jeleneteket rögtönzött, mire a rendőr a közelébe közeledett. Megmotozták és zsebében Povájai György vendéglős nevére szóló iratokat találtak. Amikor az ittas ember kijozanodott, elmondotta, hogy Molnár József nagykőrösi napszámos és Vácra akart menni. Útközben betért Povájai György pestújhegyi vendéglőshöz, akitől ellopta a télikabátját. Molnár Józsefet előzetes letartóztatásba helyezték.

Az úgynevezett Hexenschus, azaz derékfájdalmak összefüggése az anyagcsere zavarával. Az emberi test minden szervéhez a véráram szállítja a működéséhez szükséges anyagokat és gondoskodik a képződött anyagcsere-termékek eltávolításáról és kiürüléséről. Hirtelen leülelés, nedvesség hatására az izomzat erei összehúzódnak, a vérkeringés ennek következtében szenved és az anyagcsere-termékek kiküszöbölése elmarad. A káros anyagok felhalmozódása gyulladással járó fájdalmakat idéz elő, melyeket a derék táján a köznyelv Hexenschusnak nevez. Aspirin-tabletták szabályozzák a vérkeringést, helyreállítják az anyagcsere egyensúlyát és elősegítik a káros anyagok kiürülését. Ezáltal elmúlik a gyulladás és megszűnik a fájdalom. A valódi Aspirin-tabletták ismerető jele a Bayer-kereszt, mely minden tablettán és csomagoláson látható.

— Gyors iramban folyik a spanyol politikai foglyok szabadonbocsátása. Madridból jelentik: A politikai vétségek miatt elítélt foglyok szabadonbocsátása gyors iramban folyik. A bilbaói fogházat 300, a valladolói fogházat 146, a ciudareali fogházat 52 és a san cristobali erődöt 247 politikai fogoly hagyta el.

— Kazánrobbanás és tűz egy petróleumszállítógyőrsön. Jacksonvilleből jelentik: Az „Albert Hill” nevű petróleumszállítógyőrsön kazánrobbanás következtében a karolinai partoktól mintegy 200 mérföldnyire tűz ütött ki, amelyet többórás erőlködés után sikerült ugyan elfojtatni, de négy matróz elhalt.

— Meghalt Roosevelt unokafivére. Washingtonból jelentik: Roosevelt-Latrobe Henry ezredes, helyettes tengerészeti államtitkár, Roosevelt elnök unokafivére, 57 éves korában, szívbetegségben meghalt. Roosevelt elnök, akit a haláleset nagyon lesújtott, részt vesz a temetésben.

— A párisi német követség tiltakozása a Journal egyik cikke ellen. Párisból jelentik: A Journal arról értesült, hogy szombati magazin-kiadását a német követség kívánságára elkobozták. Erdéklődésére kitűnt, hogy a lapot nem kobozták el, hanem Franciaország valamennyi előjáróságát felhívták, hogy tiltsa be ennek a számnak az árusítását, sőt kirakatbárlését is. Az intézkedés a német követség kívánságára történt egy Hitlerről szóló cikk miatt.

— Előkelő spanyol családok menekülése. Biarritzról jelentik: A választások óta közel száz spanyol család telepedett le a baszk partvidékeken. Nevesebb személyiségek közülük: Alba herceg, Maura herceg, Aumos, a diktatúra volt minisztere, Chapaprieta asszony, Cuterez-Suarez márkli, Vilavieja márkliné és Santa Colonna grófné. Biarritzban tartózkodik Juan March baleári képviselő is, az ismert nemzetközi bankár.

— Kutya-fogvatást küld Debrecen Ausztráliába egy magyar missziós nővérnek. Debrecenből jelenti a Magyar Hétfé tudósítóját: Molnár Mária missziósnővér, aki az ausztráliai szigeteken végzi kulturműködését, már régebben kérte Debrecen városát, hogy küldjön neki kutya-fogatókat, mert ott csak azt ismerik egyedül, mint valutat. A polgármester intézkedésére a debreceni gyepmesteri hivatal a kiírt kutya fogait elküldi a missziós nővérnek.

— A Budapesti Hirlapszedők Körének évi jelentése. Most adta ki a Budapesti Hiriapszedők Köre jelentését az 1935. évről. Művészi kivitelű füzetben számolnak be a múlt év szakmai eseményeiről, amelyek között a legnevezetesebb a Hirlapszedők Köre üdülőházának megnyitása volt. Rámutat a jelentés arra, hogy a nyomdaipar csak az jelentene komoly segítséget, ha a kormány kötelezővé tenné a kollektív szerződést az egész vonalon. A szép kiállítású füzet újabb bizonyítéka a magyar nyomdaipar nagy fejlődésének és művészeti színvonalának.

General Motors Budapesti gépkocsik 1936. évi összes típusal Budapestre érkeztek és azok a vezérképviselő Nemzetközi Gépkereskedelmi r. t. v., Vörösmarty-tér 4. sz. alatti kiállítási termében megtekinthetők. A már között előnyös egységárak, valamint a típusok gazdag sorozata hivatottak arra, hogy az autósárló közönség minden igényét kielégítsék.

— Súlyos károkat okozott a spanyolországi árvíz. Sevillából jelentik: A vízáradás teljesen elzárta a San Lazaro kórházat. Az árvíz Valdepanas környékén félbeszakította a mezeli munkálakat és jelentékeny károkat okozott. Madrid és Cordoba között az áradás elvágta a közlekedést.

ITELETIDŐ. (Gömöri Jenő Tamás és Jaczók Olga könyve.) Monumentális regény jelent meg, talán az első igazi magyar kisebbségi regény. Gömöri Jenő Tamás és Jaczók Olga, a regény írói, az elszakított magyarság minden fájdalmát beleírták ebbe a regénybe, amelynek oldalán azonban felcsillan a kioltathatlan reménység is. A kisebbségi sorsa jutott magyarság nagy éposza a mai magyar nemzedék legégetőbb problémáját tárgyalja érdekes mese keretében: az elszakított felvidéki, erdélyi és vajdasági magyarság sorsát. A szerzők kitűnően ismerik azt a mostoha sorsot, meglátják az elszakított magyar városok, falvak és tanyák embereinek minden problémáját és könyvüket lehetetlen meghatóds nélkül olvasni. A három hatalmas kötetet kivevő regény a Székely Nyomda és Könyvkiadó-vállalat izléses kiadásában jelent meg.

Mint a szeizmográf, olyan érzékeny az ember epidermisze (bőrfehérje). Ha csak egy kis felületen érinti idegen tárgy, máris reagálnak az érzőidegek és szállítják az érintés tudatát az agy centrumába. Lényegesen védelemben azonban a szarunemű részek (köröm, haj, fog), ezekben nincsenek érzőidegek és így az ember tudatos énjé nem képes tudomást szerezni, ha ezekre valamilyen idegen anyag lerakódik. Ha tehát a fogak közé szorult egy húsfoszlányocskára, vagy lerakódik egy kis csokoládépedék: nem vesszük észre. Az anyag tovább érjed, bonyolult kémiai bomlás megy keresztül és lassan kikezdi a fogat. Mikor a fog már megérett a fogorvosra, sajnálkozva sóhajtottunk fel: „Miert nem vettem idejében egy rendes Tip-Top fogkefét!”

Aki azt akarja, hogy emésztése zavartalan és étvágya jó legyen, az ne csak székrekedés alkalmával vegyen be Darmolt, hanem — különösen este lefekvéskor — minden nehéz étellel való táplálkozás után is.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A Leszámitoló Bank közgyűlése

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank folyó hó 20-án báró dr. Madarassy-Beck Marcel elnöke alatt megtartott 66. rendes közgyűlése elfogadta az 1935. üzletévrő vonatkozó mérleget és zárszámadásokat és egyhangulag hozzájárult az igazgatóság által előterjesztett javaslatokhoz, amelyek alapját az 1.172.959.87 pengőt kitevő tiszta nyereségből a tartalékalap növelésére 200.000 pengő, a nyugdíjtaralakra 400.000 pengő, a báró Madarassy-Beck Miksa-alap javára pedig 50.000 pengő, azaz a tavalyival azonos összegek fordítottassanak és a 66. sz. részvényszelvény osztalék fejében 1.50 pengővel kerüljön folyó hó 21-től kezdődőleg beváltásra. Az igazgatóság mandátuma lejárván, a közgyűlés 5 évi időtartamra az igazgatóság eddigi tagjait újból megválasztotta.

A felmentvény megadása után dr. Vadász Sándor részvényes szólalt fel, aki az igazgatóságának, a vezetőségnek, valamint a tisztviselői karnak a részvényesek nevében elismerését és köszönetét fejezte ki. Az igazgatóság a közgyűlés kapcsán megtartott ülésén az elnök javaslatára Bún József eddigi helyettes vezérigazgatót vezérigazgatóvá nevezte ki. Báró Madarassy-Beck Marcel elnöki minőségben változatlanul megmarad az intézet ügyvitelének élén.

Szép fejlődésről tanuskodik a Hazai Bank mérlege

A Hazai Bank Részvénytársaság igazgatósága f. hó 18-án Szécsi Pál kincstári főtanácsos, elnök vezetésével tartott ülésében megállapította az 1935. üzletévrő zárszámadásait. A mérleg 363.765.58 P (az előző évben 344.126 P 95 fill.) leírás után az előző évi 378.448.43 P-vel szemben 408.746.18 P nyereséggel zárult. Az igazgatóság elhatározta, hogy a f. é. február 29-én tartandó közgyűlés elé oly javaslatot fog terjeszteni, mely szerint a nyereségből az alapszabályszerű levonások, a tartalékalap, az intézeti nyugdíjpénztár és az ingatlanok értékesítésének tartalékának javadalmazása után részvényenként a tavalyival azonos összegű 1.— pengő osztalék fizetessék. Noha leírásokra a tavalyit meghaladó összeg fordított, a mérleg az előző évinél nagyobb nyereséget tüntet fel, a bank üzleti terjedelme újabb növekedésének és tevékenységi köre további fejlődésének eredményeként.

A betétek és hitelezők tételének a bármikor immobilizálható aktívakkal való egybevetése változatlanul igen kedvező mobilitásról tesz tanuságot.

A SALGÓTARJANI KÖSZENBANYA R. T. igazgatósága ma tartott ülésében megállapította az 1935. évi zárszámadásokat és elhatározta, hogy a f. é. március hó 2-ára egybehírvandó rendes évi közgyűlésnek részvényenként 1.25 pengő osztalék kifizetését fogja indítványozni.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank Rt. igazgatósága legutóbb tartott ülésében megállapította a folyó évi március hó 3-án megtartandó közgyűlés elé terjesztendő 1935. üzletévi mérleget. Egyúttal elhatározta az igazgatóság, hogy belső tartalékok, valamint a tartalék- és nyugdíjalapnak megfelelő javadalmazása után részvényenként — úgy mint a múlt évben — 50 fillér osztalék kifizetését fogja a közgyűlésen indítványozni.

Emelkedett a Belvárosi betétállománya

A Belvárosi Takarékpénztár most hozta nyilvánosságra mérlegét, amely újabb bizonyosságot és régi szolid pénzügyi értékes fejlődésének. A hivatalos jelentést az alábbiakban ismertetjük:

A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága Székely Ferenc m. kir. udvari tanácsos elnökletével legutóbb tartott ülésén megállapította a takarékpénztár 1935. évi mérlegét, amely szerint az intézet múlt évi nyeresége 315.269.95 pengő, az előző évi 308.870.45 pengővel szemben.

A takarékpénztár mérlege a gazdasági viszonyok javulásának megfelelően az intézet további fejlődéséről és fokozatos megerősödéséről tanuskodik. Ez kifejezésre jut abban, hogy a betétek összege több mint 2.5 millió pengővel emelkedett, viszont a hitelezők összege 1.7 millió pengővel csökkent; ugyancsak csökkent — és pedig mintegy 60.000 pengővel — a kiadások is; kiemelendő még, hogy a takarékpénztár nyílt leírásokra közel 300.000 pengőt fordít.

A kimutatott 315.269.95 pengő tiszta nyereséget tekintve az igazgatóság azt a javaslatot terjeszti az 1936 március 7-re egybehírvott közgyűlés elé, hogy a nyereség osztalékfizetés mellőzésével ezúttal is az intézet belső erőinek gyarapítására használtassék fel; a javaslat szerint a nyereségből a rendes tartalék javára 100.000 pengő, az újonnan létesítendő ingatlan-értékesítés tartalékalap javára 50.000 pengő, a nyugdíjpénztár javára 25.000 pengő, a tisztviselői jölet alapok javára 5000 pengő lesz fordítandó, míg a fennmaradó 135.269.95 pengőre nézve az igazgatóság indítványozza, hogy az 1936. üzletévi számlájára vitessék át.

SZINEK GAZDASÁGI ÉLETÜNKBEN. A Statisztikai Hivatal jóvoltából a magántisztviselők „szintelen” életébe bevonult diadalmasan — a két szim. Azok a bizonyos összehírólapok, melyek az illetékes hely véleménye szerint csak statisztikai adatokat tartalmaznak és adatgyűjtési célokat szolgálnak, ma mégis vörös posztóként ígatják a kenyerüket jeltő embereket. A magántisztviselő-társadalom már amúgyis sok szenvedésen és nélkülözésen ment keresztül. Végigélte a háborút és elsőként cserélte fel a békes írólattal a fegyverrel. Szendett odakint mint tartalékos tiszt, éppúgy mint idehaza mint könyvelő vagy levelező. A háború befejeztével ő is leszerelt, s nem volt egyebe a tarsolyában, mint a könyvelési tudása, no meg néhány idegen nyelv ismerete. Sikerült állásához jutnia. Eljött a szomorúan emlékeztető inflációs idő. Ő volt az akkor oly nagyon lenézett fixcs tisztviselő. Dolgozott reggeltől késő estig. Nem jutott az akkor oly könnyű kereseti lehetőségek után. Megelégedett a fix fizetéssel. Sokszor az eslejen 10 órák felválti fizetésére 12 órák a zürichi új korona-jegyzés hírére már 5—10%-kal kevesebbet ért. Ő csak dolgozott kopotán, sokszor éhesen. Szóval „beamer” volt. Lenézett pária. Dehogyan vágytak abban az időben az állásra. Nem voltak akkor irigyei. Tempora mutatur, változtak az idők. Elérkezettünk a dekonjunktúra idejéhez. Ismét jelszó lett: „Csak a fix!” Egyszer nagyon sok irigye támadt az egykor lenézett bank- és magántisztviselőnek. A ki-vilállók csak a fixet látták. Azt a munkatejesítményt, amit azok elvégeznek, észre se vették. Egyszerre rohamra indultak a már be-töltött állásokért. Az ő kinyomogott helyekre vágnak. A tudás, a gyakorlat, az eddigi munka érdem és megbecsülése... de hagyják a dolgokat. Ez a tisztviselő tábor nem hagyja magát megfélemlíteni. Itt jöhet két tv, lehet ott a zöld vagy a barna divat. Ő akkor is dolgozni fog, mert a véreből van a munka. Az összehíró ívek csak jöjjenek két színben. A kitáladója a jövőben jobban megválaszthatná a szint. Ez a társadalmi osztály annyit nélkülözés és szenvedés után végre megérdemelné azt, hogy már egyszer rózsaszínben lássa a világot...

Dr. BUDAY-GOLDBERGER LEÓ elnök-vezérigazgató Londonba utazott igen fontos üzleti ügyek tárgyalására.

A GYÓGYARUNAGYKERESKEDŐK egyezményéből kilépett a Thalmeyer és Seitz cég. Valószínű, hogy ez az elhatározásuk az egész kartell felbomlását fogja eredményezni.

Az Országos Iparegyesület igazgatósága elhatározta, hogy Tolnay Kornél halálával megüresedett elnöki tisztségét kegyelete jeléül 1 évig nem tölti be.

MEGSZAKADTAK A MAGYAR-OSZTRÁK KERESKEDELMI TARGYALÁSOK. A magyar delegáció tagjai a Münchenben lefolytatott németországi tárgyalásokra utaztak el. Csak annak befejezése után fogják ismét folytatni az abbahagyott megbeszéléseket.

MILOS ENDRÉ Dr., a Kereskedelmi Bank most kinevezett cég jegyzője veszi át, Knapp Miksa utóaként, a MESZ kompenzációs osztályának vezetését. Hja! Ami az egyiknek pech, a másinak szerencse!

A kormány a széna kivételét szabadná tette. Ebben a cikkben igen erős piacunk Svájc és Csehszlovákia.

Németországban a vajhiány miatt ismét áttértek a jegyrendszerre. A nagyobb csmege-üzletekben is csak hetenként háromszor, hétfőn, szerdán és pénteken kapható a vaj. A kis készlet miatt azonban az eladásra kerülő mennyiség igen hamar elfogy.

A CSEH NEMZETI BANK 1935. évi tiszta nyeresége 30 millió cseh korona. A február 23-ára összehívott közgyűlésen 6% osztalék kifizetését fogják javasolni.

LENGYELORSZÁGBAN Stryj városa mellett nagyobb mennyiségű naftaforrásra akadtak. Ugyanakkor a kormány monopóliázta a petróleum kivételét.

Franciaország január hóban 2025 millió frank értékben importált, míg kivitele csak 1205 millió volt. A külkereskedelmi forgalom 300 millióval rosszabbodott a tavalyihoz képest.

BULGARIÁBAN a kormány rendeletileg megtiltotta az új gyárak alapítását. A Nemzeti Bank pedig géphezatalati célokra devizát nem szolgáltat ki.

Ausztria 1935. évi borbehozatala 68 ezer hektoliter volt. Az importáló államok sorában Magyarország a második helyen áll 14 ezer hektoliterrel.

A szovjet-román kereskedelmi és fizetési egyezményt parafálták. A szerződés értelmében az áruszállítások ellenértékét kézpénzben kiegyenlítik. A Romániába bevitt orosz áruk ellenértéke a Román Nemzeti Bankhoz leiben fizetendő s ezzel egyenlítik ki a Romániából kiszállított árukat.

Csehszlovákiában 18 ezer sertésben állapították meg a behozatali kontingenst. Ugyanekkor 130 vagón zsir behozatalát is engedélyezték.

Szerkesztésért felel: Léval Jenő
Kiadásért felel: Bálint Mózes dr.
Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A SPADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFOGÓGÉPEIN BPEST, VIII. JÓZSEF-KÖRNY. 6.
Felelős Üzemvezető: Györy Aladár.

Gyors és jó borotválkozás a valódi Morisson borotvakrémmel!